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Installazione

! E importante conservare questo libretto per poterlo
consultare in ogni momento. In caso di vendita,

di cessione o di trasloco, assicurarsi che resti insieme
all'apparecchio per informare il nuovo proprietario

sul funzionamento e sui relativi avvertimenti.

! Leggere attentamente le istruzioni: ci sono importanti
informazioni sull'installazione, sull'uso e sulla sicurezza.

Posizionamento e collegamento

Posizionamento

1. Posizionare I'apparecchio in un ambiente ben aerato
e non umido.

2. Non ostruire le griglie posteriori di ventilazione:
compressore e condensatore emettono calore e
richiedono una buona aerazione per funzionare bene

e contenere i consumi elettrici.

3. Lasciare una distanza di almeno 10 cm tra la parte
superiore dell’apparecchio ed eventuali mobili sovrastanti
e di almeno 5 cm tra le fiancate e mobili/pareti laterali.

4. Lasciare I'apparecchio lontano da fonti di calore

(la luce solare diretta, una cucina elettrica).

5. Per mantenere una ottimale distanza del prodotto
dalla parete posteriore, montare i distanzieri presenti
nel kit di installazione seguendo le istruzioni presenti
sul foglio dedicato.

Livellamento
1. Installare I'apparecchio su un pavimento piano g
rigido.

2. Se il pavimento non fosse perfettamente gr

verticalmente e attendere almeRoN\3 B prima di
collegarlo all'impianto elettric \pa/di inserire la spina

® |a presa abbia la messa axerfa’e sia a norma di legge;

e |a presa sia in grado di sopportare il carico massimo
di potenza della macchina, indicato nella targhetta
caratteristiche posta nel vano frigorifero in basso
a sinistra (es 150 W);

¢ |a tensione di alimentazione sia compresa nei valori
indicati nella targhetta caratteristiche, posta in basso
a sinistra (es 220-240 V);

* |a presa sia compatibile con la spina dell'apparecchio.
In caso contrario richiedere la sostituzione della spina
a un tecnico autorizzato (vedi Assistenza), non usare
prolunghe e multiple.

! Ad apparecchio installato, il cavo elettrico e la presa
della corrente devono essere facilmente raggiungibili.
! Il cavo non deve subire piegature o compressioni.

! Il cavo deve essere controllato periodicamente

e sostituito solo da tecnici autorizzati (vedi Assistenza).
! L’azienda declina ogni responsabilita qualora




Descrizione
dell’apparecchio

B Hotpoint

ARISTON
Pannello di controllo .
Spia
ALIMENTAZIONE
Manopola Spia Spia Manopola
FUNZIONAMENTO FUNZIONAMENTO
FRIGORIFERO SUPER COOL SUPER FREEZE CONGELATORE

SUPER|COOL

Tasto
SUPER COOL

SUPER FREEZE

)

congelare alimenti freschi. Quando viene premuto

¢ Manopola FUNZIONAMENTO FRIGORIFERO Tasto SUPER FREEZE (congelamento rapido) per

per regolare la temperatura del vano frigorifero,

g e la temperatura ottimale a bassi cong4 @
_.ﬁ ¢ la funzione holiday (vedi Manutenzi %
frigorifero. Quando viene accende la

cura).
spia SUPER COOL (vedil 1lizZ0).

e Spia gialla SUPER COOL (raffreddamento rapido):
si accende quando viene premuto il tasto SUPER
COOL.

e Spia verde ALIMENTAZIONE: si accende quando
I'apparecchio € collegato alla rete di alimentazione.

si accende la spia SUPER FREEZE (ved/ Avvio e
utilizzo).

e Spia gialla SUPER FREEZE (congelamento
rapido): si accende quando viene premuto il
tasto SUPER FREEZE.

¢ Manopola FUNZIONAMENTO CONGELATORE
per regolare la temperatura del vano congelatore.

(2 & la temperatura ottimale a bassi consumi,

m OFF spegne l'apparecchio, frigorifero compreso.

! Le spie servono anche per segnalare un anomalo
aumento di temperatura nel vano congelatore
(vedi Anomalie e rimed).




Descrizione
dell’apparecchio

Vista d’insieme

Le istruzioni sull'uso valgono per diversi modelli per cui & possibile che la figura presenti particolari differenti
rispetto a quelli dell’apparecchio acquistato. La descrizione degli oggetti piu complessi si trova nelle pagine seguenti.
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® Variabili per numero e/o per posizione.
* Presente solo in alcuni modelli.




Accessori

Vano frigorifero

RIPIANI: pieni o a griglia.
Sono estraibili e regolabili in
altezza grazie alle apposite
guide (ved/ figura), per
I'inserimento di contenitori
o alimenti di notevole
dimensione. Per regolare
I’'altezza non € necessario
estrarre completamente |l
ripiano.

I~
1 =

N

Py

FRESH BOX*: per carne e pesce freschi. Lo
scomparto consente lunghi tempi di conservazione,
fino anche a una settimana, grazie alla bassa
temperatura — la piu fredda del frigorifero — e allo
sportello trasparente che protegge da fenomeni di
ossidazione e annerimento. Puo essere utilizzato
anche per “piatti freddi”.

FILTRO ANTI-ODORI*:
alcuni modelli sono dotati di
un filtro anti-odori a carboni
attivi, che assicura una
migliore qualita dell’aria
all'interno del frigorifero. Il

filtro & collocato in basso g
destra, dentro la boccheft€d
aerazione.

Indicatore TEMPERATURA*:: per indiyi
piu fredda del frigorifero.

ona

1. Controllare che sull'indicator n evidente

OK (ved figura).

2. Se non compare la scritta OK significa che la
temperatura e troppo elevata: regolare la manopola
FUNZIONAMENTO FRIGORIFERO su una
posizione piu alta (pit freddo) e attendere circa 10
h finché la temperatura si sia stabilizzata.

3. Controllare nuovamente l'indicatore: se necessario,
procedere con una nuova regolazione. Se si sono
introdotte grosse quantita di alimenti o si & aperta
frequentemente la porta del frigorifero, &€ normale
che l'indicatore non segni OK. Attendere almeno 10
h prima di regolare la manopola FUNZIONAMENTO
FRIGORIFERO su una posizione piu alta.

* Presente solo in alcuni modelli.
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Vano congelatore .
Bacinella ghiaccio Ice Care.

|l fatto di essere poste sulla parte superiore dei

cassetti riposti nel vano freezer assicura una

maggiore pulizia: (il ghiaccio non viene piu a contatto

con gli alimenti) ed ergonomia (non si sgocciola in

fase di caricamento).

1. Estrarre la bacinella spingendola verso l'alto.
Verificare che la bacinella sia completamente
vuota e riempirla d'acqua attraverso I'apposito foro.

2. Fare attenzione a non superare il livello indicato
(MAX WATER LEVEL). Troppa acqua ostacola la
fuoriuscita dei ghiaccioli (se succede, attendere
che il ghiaccio si sciolga e svuotare la bacinella).

3. Ruotare la bacinella di 90°: I'acqua riempie le forme

o
WATERTEEL

PAVIVIVATAWIWAITAWAWAY

OO\ V[

OO VVVVVVVVVY




Avvio e utilizzo

Avviare I’apparecchio

! Prima di avviare I’apparecchio, seguire

le istruzioni sull’installazione (ved/ /nstallazione).

! Prima di collegare I'apparecchio pulire bene i vani e
gli accessori con acqua tiepida e bicarbonato.

! L'apparecchio € provvisto di un controllo
salvamotore che fa avviare il compressore solo dopo
circa 8 minuti dall’accensione. Questo accade anche
dopo ogni interruzione dell’alimentazione elettrica,
volontaria o involontaria (black out).

1. Posizionare la manopola FUNZIONAMENTO
CONGELATORE su [ °° .

2. Inserire la spina nella presa e accertarsi che si
accenda la spia verde ALIMENTAZIONE.

3. Ruotare la manopola FUNZIONAMENTO
FRIGORIFERO su un valore medio. Dopo qualche
ora sara possibile inserire alimenti nel frigorifero.

4. Ruotare la manopola FUNZIONAMENTO
CONGELATORE su un valore medio e premere il tasto

SUPER FREEZE (congelamento rapido): si accendera la

spia gialla SUPER FREEZE. Essa si spegnera quando il
congelatore avra raggiunto la temperatura ottimale: a
quel punto sara possibile inserire gli alimenti.

Sistema di raffreddamento

le qualita originarie degli alimenti; nel vano
congelatore evita la formazione di ghiaccio rendendo
superflue le operazioni di sbrinamento ed evitando che
gli alimenti si attacchino tra loro. Non mettere alimenti
o contenitori a diretto contatto con la parete
refrigerante posteriore, per non ostruire i fori di
aerazione e facilitare la formazione di condensa.
Chiudere le bottiglie e avvolgere gli alimenti.

Utilizzare al meglio il frigorifero

e Per regolare la temperatura utilizzare la manopola
FUNZIONAMENTO FRIGORIFERO (vedi Descrizione).

e Premere il tasto SUPER COOL (raffreddamento
rapido) per abbassare la temperatura in poco
tempo, per esempio quando il vano viene riempito
dopo una grossa spesa. La funzione si disattiva
automaticamente trascorso il tempo necessario.

® |nserire soltanto alimenti freddi o appena tiepidi,
non caldi (vedi Precauzioni e consigli).

e Ricordarsi che gli alimenti cotti non si mantengono
piu a lungo di quelli crudi.

e Non inserire lignidi in recipienti scoperti:
provocherekle n aumento di umidita con
conseguent dzione di condensa.

acqwsto degli alimenti, eliminare qualsiasi tipo

nfe2|one esterna in carta/cartone o altri involucri,
e potrebbero introdurre nel frigo batteri o sporcizia.

2. Proteggere gli alimenti, (in particolare quelli
facilmente deperibili e quelli che emanano un forte
aroma), in modo da evitate il contatto tra essi,
eliminando in questo modo sia la possibilita di
contaminazione di germi/batteri, che la diffusione di
particolari odori all'interno del frigo

3. Riporre i cibi in modo in modo che I'aria possa
circolare liberamente tra essi

4. Tenere pulito 'interno del frigo, facendo attenzione a
non utilizzare prodotti ossidanti o abrasivi

5. Togliere gli alimenti dal frigo una volta superata la
durata massima di conservazione

6. Per una buona conservazione, i cibi facilmente
deperbili ( formaggi molli, pesce crudo, carne, etc...)
vanno posizionati nella zona piu fredda, cioe quella
sopra le verduriere, dove si trova I'indicatore della
temperatura
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Utilizzare al meglio il congelatore .

Per regolare la temperatura utilizzare
la manopola FUNZIONAMENTO CONGELATORE
(vedi Descrizione).

Non ricongelare alimenti che stanno per scongelare
o scongelati; tali alimenti devono essere cotti per
essere consumati (entro 24 ore).

Gli alimenti freschi da congelare non devono
essere posti a contatto con quelli gia congelati;
vanno sistemati nel vano superiore CONGELAMENTO
e CONSERVAZIONE dove la temperatura scende
sotto i -18°C e garantisce una buona velocita di
congelamento.

Non mettere nel congelatore bottiglie di vetro
contenenti liquidi, tappate o chiuse ermeticamente,
perché potrebbero rompersi.

La quantita massima giornaliera di alimenti da
congelare € indicata sulla targhetta caratteristiche,

posta nel vano frigorifero in basso a sinistra @@

(esempio: Kg/24h 4).

Per congelare (se il congelatore € gia in funzione):

premere il tasto SUPER FREEZE (congelamento <>
rapido) (accensione della relativa spia gialla),

introdurre gli alimenti e chiudere la porta. La funzione @

si disattiva automaticamente trascorse 24 ore o

raggiunte le temperature ottimali (spia spenta).

! Per evitare di ostacolare la circolazione de

all'interno del congelatore, si raccomandadi

congelati e surgelati si con
alterazioni per circa 9-14 ore!

¢ Questo modo
dekyerabmo senza




Manutenzione e cura

Escludere la corrente elettrica

Durante i lavori di pulizia e manutenzione € necessario
isolare I'apparecchio dalla rete di alimentazione:

1. posizionare la manopola FUNZIONAMENTO
CONGELATORE su [ °F;

2. staccare la spina dalla presa.

! Se non si segue questa procedura puo scattare
I'allarme: esso non ¢ sintomo di anomalia. Per
ripristinare il normale funzionamento ¢ sufficiente
posizionare la manopola FUNZIONAMENTO
CONGELATORE sul valore desiderato. Per isolare
I'apparecchio procedere seguendo i punti 1 e 2.

Pulire I’apparecchio

® | e parti esterne, le parti interne e le guarnizioni in
gomma possono essere pulite con una spugnetta
imbevuta di acqua tiepida e bicarbonato di sodio o

sapone neutro. Non usare solventi, abrasivi,
candeggina o ammoniaca.

e Gli accessori estraibili possono essere messi a
bagno in acqua calda e sapone o detersivgQ

media.

Evitare muffe e cattivi odori

e | 'apparecchio e fabbricato con materiali igienici
che non trasmettono odori. Per mantenere questa
caratteristica € necessario che i cibi vengano
sempre protetti e chiusi bene. Cid evitera anche
la formazione di macchie.

e Nel caso si voglia spegnere I'apparecchio per un
lungo periodo, pulire l'interno e lasciare le porte
aperte.

Sostituzione filtro anti-odori

I filtro dovrebbe essere sostituito dopo circa 6-8 mesi
dalla sua attivazione, tempo che puo variare a
seconda del tipo di alimenti conservati. Per avere
indicazioni su dove poter acquistare il filtro di ricambio
contattare I'Assistenza (vedi Assistenza). Per sostituire
il filtro agire come indicato (ved/ figure A e B).

rucchi e cosmetici); la temperatura del congelatore
va impostata sul minimo (1), indispensabile per la
conservazione degli alimenti.

Per attivare la funzione:

impostare la manopola FUNZIONAMENTO

FRIGORIFERO su ST .

Un doppio breve segnale acustico ne conferma
I'attivazione; la disattivazione ¢ indicata da un segnale
acustico singolo.

i
P
E % ifero intorno ai 15°C (per proteggere dal caldo

Sostituire la lampadina

Per sostituire la lampadina di illuminazione del vano
frigorifero, staccare la spina dalla presa di corrente.
Seguire le istruzioni riportate qui sotto.

Accedere alla lampada togliendo la protezione come
indicato in figura. Sostituirla con una di potenza
analoga a quella indicata sulla protezione (10 W).




Precauzioni e consigli

! 'apparecchio e stato progettato e costruito

in conformita alle norme internazionali di sicurezza.
Queste avvertenze sono fornite per ragioni

di sicurezza e devono essere lette attentamente.

C Questa apparecchiatura € conforme
alle seguenti Direttive Comunitarie:
- 73/23/CEE del 19/02/73 (Bassa Tensione)
e successive modificazioni;
ﬁ - 89/336/CEE del 03/05/89 (Compatibilita
Elettromagnetica) e successive modificazioni.
- 2002/96/CE ..

Sicurezza generale

e | 'apparecchio & stato concepito per un uso di tipo
non professionale all'interno dell’abitazione.

e | 'apparecchio deve essere usato per conservare e
congelare cibi, solo da persone adulte e secondo
le istruzioni riportate in questo libretto.

e | 'apparecchio non va installato all'aperto,
nemmeno se lo spazio é riparato, perché € molto
pericoloso lasciarlo esposto a pioggia e temporali.

e Non toccare I'apparecchio a piedi nudi o con le
mani o i piedi bagnati o umidi.

e Non toccare le parti interne raffreddanti: ¢
pericolo di ustionarsi o ferirsi.

e Non staccare la spina dalla presa te
tirando il cavo, bensi afferrando

* E necessario staccare la spi esa prima di
effettuare operazioni di pu@ tenzione. Non &

sufficiente portare le man la regolazione

della temperatura sulla posizione OFF (apparecchio
spento) per eliminare ogni contatto elettrico.

¢ |n caso di guasto, in nessun caso accedere ai
meccanismi interni per tentare una riparazione.

e Non utilizzare, all'interno degli scomparti
conservatori di cibi congelati, utensili taglienti ed
appuntiti o apparecchi elettrici se non sono del tipo
raccomandato dal costruttore.

e Non mettere in bocca cubetti appena estratti dal
congelatore.

¢ Non permettere ai bambini di giocare con
I'apparecchio. In nessun caso devono sedersi sui
cassetti o appendersi alla porta.

e Gli imballaggi non sono giocattoli per bambini.

B Hotpoint
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Smaltimento

e Smaltimento del materiale di imballaggio: attenersi
alle norme locali, cosi gli imballaggi potranno
essere riutilizzati.

e |a direttiva Europea 2002/96/CE sui rifiuti di
apparecchiature elettriche ed elettroniche (RAEE),
prevede che gli elettrodomestici non debbano
essere smaltiti nel normale flusso dei rifiuti solidi
urbani. Gli apparecchi dismessi devono essere
raccolti separatamente per ottimizzare il tasso di
recupero e riciclaggio dei materiali che li
compongono ed impedire potenziali danni per la
salute e I'ambiente. Il simbolo del cestino barrato e
riportato su tutti i prodotti per ricordare gli obblighi
di raccolta separg
Per ulteriori infpuR 3

Qni, sulla corretta dismissione

aerato, proteggerlo dall’esposizione diretta ai raggi
solari, non disporlo vicino a fonti di calore.

e Per introdurre o estrarre gli alimenti, aprire le porte
dell’apparecchio il piu brevemente possibile.
Ogni apertura delle porte causa un notevole
dispendio di energia.

e Non riempire con troppi alimenti I'apparecchio:
per una buona conservazione, il freddo deve
poter circolare liberamente. Se si impedisce la
circolazione, il compressore lavorera continuamente.

e Non introdurre alimenti caldi: alzerebbero la
temperatura interna costringendo il compressore a
un grosso lavoro, con grande spreco di energia
elettrica.

e Sbrinare I'apparecchio qualora si formasse del
ghiaccio (vedi Manutenzione); uno spesso strato
di ghiaccio rende piu difficile la cessione di freddo
agli alimenti e fa aumentare il consumo di energia.

e Mantenere efficienti e pulite le guarnizioni, in modo
che aderiscano bene alle porte e non lascino uscire
il freddo (vedi Manutenzione).




Anomalie e rimedi

Pud accadere che 'apparecchio non funzioni. Prima di telefonare all'Assistenza (vedi Assistenza), controllare
che non si tratti di un problema facilmente risolvibile aiutandosi con il seguente elenco.

Anomalie:

La spia verde ALIMENTAZIONE
non si accende.

Il motore non parte.

Le spie sono debolmente accese.
a) Suona l’allarme.

b) Suona I'allarme e lampeggiano
le due spie gialle.

c) Suona l’allarme e lampeggiano
le due spie gialle e quella verde.

i =~ Qq Il ~ Riscaldamento

S o NY¥F :
© eccessivo

+ segnale acustico
i I

Sz s

+ segnale acustico

Riscaldamento
pericoloso

La spia verde ALIMENTAZIONE
lampeggia

Il frigorifero e il congelatore
raffreddano poco.

Nel frigorifero gli alimen
si gelano.

Il motore funziona di continuo.

L’apparecchio emette
molto rumore.

La temperatura di alcune parti
esterne del frigorifero & elevata.

Possibili cause / Soluzione:

e | a spina non & inserita nella presa della corrente o non abbastanza
da fare contatto, oppure in casa non c’é corrente,

e | ’apparecchio € dotato di un controllo salvamotore (vedi Avvio e
utilizzo).

e Staccare la spina e reinserirla nella presa dopo averla girata su se stessa.

a) La porta del frigorifero e rimasta aperta per pit di due minuti.
Il segnale acustico cessa alla chiusura della porta. Oppure non si &
seguita la corretta procedura di spegnimento (vedi Manutenzione).
b) L'apparecchio segnala un riscaldamento eccessivo del congelatore.
Si consiglia di verificare lo stato ge¥li alimenti: potrebbe essere
necessario gettarli.
¢) L'apparecchio segnala un riselosy
gli alimenti devono esserg @a \

b/c) In entrambi i casi il v- ore si manterra a una temperatura
intorno a 0°C per noRJapficongelare gli alimenti.
Per spegnerg
del frigorifgrp %

ehto pericoloso del congelatore:

ipristinare il funzionamento normale: portare
IONAMENTO CONGELATORE sulla posizione

e porte non chiudono bene o le guarnizioni sono rovinate.

(vedi Desctrizione).
e || frigorifero o il congelatore sono stati riempiti eccessivamente.

@ Le porte vengono aperte molto spesso.
@ e e manopole FUNZIONAMENTO non sono in posizione corretta

e | a manopola FUNZIONAMENTO FRIGORIFERO non ¢ in posizione
corretta (vedi Descrizione).
e Gli alimenti sono a contatto con la parete posteriore.

e E stato premuto il tasto SUPER FREEZE (congelamento rapido): la
spia gialla SUPER FREEZE e accesa o lampeggiante (vedi Desc.).

e | a porta non & ben chiusa o viene aperta di continuo.

e | atemperatura dell’lambiente esterno & molto alta.

e o spessore della brina supera i 2-3 mm (vedi Manutenzione).

e | 'apparecchio non & stato installato ben in piano (ved/ /nstallazione).
e [’apparecchio e stato installato tra mobili 0 oggetti che vibrano
ed emettono rumori.
¢ |l gas refrigerante interno produce un leggero rumore anche quando
il compressore & fermo: non & un difetto, & normale.

® | e temperature elevate sono necessarie per evitare la formazioni di
condensa in particolari zone del prodotto

10
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Prima di contattare I’Assistenza:
e Verificare se I'anomalia puo essere risolta autonomamente (vedi Anomalie e Rimed)).
® |n caso negativo, contattare il Numero Unico Nazionale 199.199.199.

| modello | numero di serie
Comunicare:
¢ | tipo di anomalia y,
. . w
¢ il modello della macchina (Mod.) ~
) . : ( mMod. RG 2330 J[ T T cod. 93139180000 ( S/N 704211801
e il numero di serie (S/N) Nasoy- Lz [ 150 W] w Wrese  Angm e Vo iz
Queste informazioni si trovano Tow 340 EEER|T5| | | [Freee capac | Cass
sulla targhetta caratteristiche posta Gross Gross gﬁi | Gross E’:Zjhde:gﬂg g'lz:eN
. . . P Brut Brut tile Brut ’
nel vano frigorifero in basso a sinistra. com TR 1aas Trest Pressie
Syst. R HIGH-235

Made in ltaly 13918

Autrorizzato piu vicino a casa tua.
E attivo 7 giorni su 7, sabato e domenica compresi, e no mai inascoltata una richiesta.

*Al costo di 14,25 centesimi di Euro a
13:00 e di 5,58 centesimi di Euro @NgR

08:00 e i giorni festivi, per chi chiarmaJde ¢
Per chi chiama da rad/omob//sono legate al piano tariffario dell’operatore telefonico utilizzato.

1
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Operating Instructions

REFRIGERATOR/FREEZER COMBINATION
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Installation

! Before placing your new appliance into operation
please read these operating instructions carefully. They
contain important information for safe use, for
installation and for care of the appliance.

! Please keep these operating instructions for future
reference. Pass them on to possible new owners of the
appliance.

Positioning and connection

Positioning

1. Place the appliance in a well-ventilated humidity-free
room.

2. Do not obstruct the rear fan grills. The compressor
and condenser give off heat and require good
ventilation to operate correctly and save energy.

3. Leave a space of at least 10 cm between the top part
of the appliance and any furniture above it, and at
least 5 cm between the sides and any furniture/side
walls.

4. Ensure the appliance is away from any sources of
heat (direct sunlight, electric stove, etc.).

5. In order to maintain the correct distance between the
appliance and the wall behind it, fit the spacers
supplied in the installation kit, following the

1. Install the appliance on a level and rigid floor.
2. If the floor is not perfectly horizontal, adjust thg

refrigerator by tightening or loosening the f 4/

Electrical connections

instructions provided. @
Levelling ‘ @

e The appliance is earthegrandNReglug is compliant
with the law. @

e The socket can withstand Yeea-meimum power of the
appliance, which is indicated on the data plate located
on the bottom left side of the fridge (e.g. 150 W).

e The voltage must be in the range between the values
indicated on the data plate located on the bottom left
side (e.g. 220-240V).

e The socket is compatible with the plug of the
appliance.

If the socket is incompatible with the plug, ask an
authorised technician to replace it (see Assistance).
Do not use extension cords or multiple sockets.

! Once the appliance has been installed, the power
supply cable and the electrical socket must be easily
accessible.

! The cable must not be bent or compressed.

! The cable must be checked regularly and replaced by
authorised technicians only (see Assistance).

! The manufacturer declines any liability should
these safety measures not be observed.
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Description of the
appliance

B Hotpoint

ARISTON
Control panel E

POWER

Indicator light

REFRIGERATOR | g ;ppR cooL SUPER FREEZE |FREEZER
OPERATION . . . . OPERATION
Indicator light Indicator light
Knob Knob

SUPER|COOL

SUPER COOL
Button

¢ REFRIGERATOR OPERATION Knob
to regulate the temperature of the refrigerator
compartment.

| Care : ;
I8 the optimal temperature for energy s

levels.
_.ﬁ is the holiday function (see Maint

care).

e SUPER COOL (quick cool) N@ temperature
of the refrigerator comparipte pidly. When it is
pressed, the SUPER COI!:B ator light
illuminates (see Start-up and.ise.

e SUPER COOL Yellow indicator light (rapid cooling)

illuminates when the SUPER COOL button is
pressed.

e POWER Indicator light illuminates when the
appliance is connected to the electricity network.

SUPER|FREEZE

e SUPER FREEZE Yellow indicator light (rapid

freezing) illuminates when the SUPER FREEZE
button is pressed.

FREEZER OPERATION Knob
to regulate the temperature of the freezer
compartment.

| Care ; : ;
~ I8 the optimal temperature for energy saving

levels.
[ﬂ OFF switches the appliance off, including the
refrigerator.

! The indicator lights are also used to indicate an
unusual temperature increase in the freezer
compartment (see Troubleshooting).

ood. When itis pressed, the SUPER FREEZE indicator
light illuminates (see Start-up and use).

15



Description of the
appliance

Overall view

The instructions contained in this manual are applicable to different model refrigerators. The diagrams may not

directly represent the appliance purchased. For more complex features, consult the following pages.

Do o I’O\JV—‘

| Removable

mult|purpose
SHELVES®

BOTTLE shelf

Control panel —{— -0 — M
|
LAMP H
(see Maintenance) | = = i
01— | i él\
[ B E
SHELVESs (L [=] [ :
WINE RACK* %@ R A =i A
i i
i i A\ ] ]
FRESH BOX
Compartment® @0
T Lt
/r>
FRUIT and PGS
VEGETABLE N
bin \/<? A
>
FREEZER and AN\
STORAGE @\/
compartment Q

ICE CARE ice tray® <{|

STORAGE

compartment

Removable
multipurpose
SHELVES®

Levelling
FEET

® Varies by number and/or position.
* Available only on certain models.

=L
e —— ) e ——
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Accessories

Refrigerator compartment

SHELVES: with or without grill.

Due to the special guides the
X
N shelves are removable and the
height is adjustable (see
adliagram), allowing easy
storage of large containers
and food. Height can be
adjusted without complete

removal of the shelf.

FRESH BOX*: for fresh meat and fish. Due to the
compartment’s low temperature (the coldest in the
refrigerator) and to the clear door that provides
protection against oxidation and blackening, food can
be stored for even up to one week. It can also be
used for “cold meals.”

ODOUR FILTER*: Some
models are fitted with a new
odour filter with active carbons,
which ensures better air quality
inside the refrigerator.

The filter is located on the
bottom right-hand side, inside

the ventilation opening.
TEMPERATURE Indicator light*: to identify
coldest area in the refrigerator. %

1. Check that OK appears clearly on ﬂ@)r light
(see diagram).

2. If the word "OK” does not\sppeas it means that the
temperature is too high: adjust the REFRIGERATOR
OPERATION knob to a higher position (colder) and
wait approximately 10 hours until the temperature
has been stabilised.

3. Check the indicator light again: if necessary,
readjust it following the initial process. If large
quantities of food have been added or if the
refrigerator door has been opened frequently, it is
normal for the indicator not to show OK. Wait at
least 10 hours before adjusting the REFRIGERATOR
OPERATION knob to a higher setting.

* Available only on certain models.

B Hotpoint
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Freezer compartment E
ICE CARE tray
The fact that they are situated on the top part of the
freezer drawers ensures greater cleanliness: the ice
no longer comes into contact with the food placed
inside the freezer compartment; furthermore, the
dripping of the water during filling is avoided (a lid to
cover up the hole after filling with water is also
provided).
1. Pull out the tray by pushing it up.
Check that the tray is ompletely empty and fill it with
water through the opening provided.

2. Take care not to exceed the level indicated (MAX
WATER LEVEL). Excess water prevents the ice
cubes from dispensing (if this happens, wait for the
ice tomeltand e the tray).

3. Turn the tray the connected

compartm mould fills with water (see
adiagra

4, Clos¢ the ing with the lid provided and put the
tray b

(Pe ice has formed (minimum time
oximately 8 hours) knock the tray against a
rd surface and wet the outside so that the ice
cubes come loose and take them out through the
opening.

wax
S

PAVAATATATAAATATAWAT

-
=

B8 VYV VVVVVVY

=
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Start-up and use

Starting the appliance

! Before starting the appliance, follow the
installation instructions (see /nstallation).

! Before connecting the appliance, clean the
compartments and accessories well with lukewarm
water and bicarbonate.

! The appliance comes with a motor protection control
system which makes the compressor start
approximately 8 minutes after being switched on. The
compressor also starts each time the power supply is
cut off whether voluntarily or involuntarily (blackout).

1. Set the FREEZER OPERATION knob on [ﬂ OFF

2. Insert the plug into the socket and ensure that the
green POWER indicator light illuminates.

3. Turn the REFRIGERATOR OPERATION knob to an
average value. After a few hours you will be able to
put food in the refrigerator.

4, Turn the FREEZER OPERATION knob to an average
value and press the SUPER FREEZE button (rapid
freezing): the SUPER FREEZE indicator light will
illuminate. Once the refrigerator has reached the
optimal temperature, the indicator light goes out and
you can begin food storage.

Chiller system

No Frost

—_ |

L

P e@/l q the original quallty of

T
thexfooslpreventing the food
from sticking together and

making defrosting a thing of the past. Do not block the
aeration cells by placing food or containers in direct
contact with the refrigerating back panel. Close bottles
and wrap food tightly.

Using the refrigerator to its full
potential

e Use the REFRIGERATOR OPERATION knob to
adjust the temperature (see Description).

e Press the SUPER COOL button (rapid cooling) to
lower the temperature quickly. For example, when
you place a large number of new food items inside
a fridge the internal temperature will rise slightly.
The function quickly cools the groceries by
temporarily reducing the temperature until it
reaches the ideal level.

e Place only cold or lukewarm foods in the
compartment, not hot foods (see Precautions and
1jps).

e Remember th oked foods do not last longer

than raw f
e Dono ids in open containers. They will
in phidity in the refrigerator and cause

ation to form.

g

1. Once you have bought your food, remove all
external packaging made of paper/cardboard or
other wrappers, which could introduce bacteria or
dirt inside your refrigerator.

2. Protect the food, (especially easily perishable
items and those that have a strong smell), in order
to avoid contact between them, thereby removing
both the possibility of germ/bacteria contamination
as well as the diffusion of strong odours inside the
fridge.

3. Store all food in such a way as to ensure air can
circulate freely between different items.

4. Keep the inside of your fridge clean, taking care
not to use oxidiser or abrasive products.

5. Remove all food past its expiry date from the
refrigerator.

6. For the correct preservation of food, all easily
perishable items (soft cheeses, raw fish, meat, etc.)
should be stored in the coldest zone of the fridge
compartment, i.e. just above the salad crisper
where the temperature indicator is situated.

18
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Using the freezer to its full potential E

e Use the FREEZER OPERATION knob to adjust the
temperature (see Description).

¢ Do not re-freeze food that is defrosting or that has already
been defrosted. These foods must be cooked and eaten
(within 24 hours).

* Fresh food that needs to be frozen must not come into
contact with food that has already been defrosted. Fresh
food must be stored in the top FREEZER and STORAGE
compartment where the temperature drops below -18°C
and guarantees rapid freezing.

¢ Do not place glass bottles which contain liquids, and
which are corked or hermetically sealed in the freezer
because they could break.

¢ The maximum quantity of food that may be frozen daily is
indicated on the plate containing the technical properties
located on the bottom left side of the refrigerator

compartment (for example: Kg/24h: 4). @@

e To freeze (if the freezer is already operating):
press the rapid freezing SUPER FREEZE button <>
(corresponding yellow indicator light illuminates), insert
the food and close the door. The function is disabled @@

automatically after 24 hours or when optimal |

temperatures have been reached (indicator light goe

out);

! to avoid blocking the air circulation inside t 2y
compartment, it is advisable not to obstrye{ the
ventilation holes with food or container@

! Do not open the door during freezi
! If there is a power cut or malfyn not open the
freezer door. This will help mi@ temperature

inside the freezer, ensuring thaNegodare conserved for
at least 9 -14 hours.

19



Maintenance and care

Switching the appliance off

During cleaning and maintenance it is necessary to
disconnect the appliance from the electricity supply:

1. set the FREEZER OPERATION knob on E] OFF

2. pull the plug out of the socket

! |f this procedure is not followed, the alarm may sound.
This alarm does not indicate a malfunction. To restore
normal operation, it is sufficient to set the FREEZER
OPERATION knob on the desired value. To disconnect
the appliance, follow point 1 and 2.

Cleaning the appliance

e The external and internal parts, as well as the rubber
seals may be cleaned using a sponge that has been
soaked in lukewarm water and bicarbonate of soda
or neutral soap. Do not use solvents, abrasive
products, bleach or ammonia.

water and soap or dishwashing liquid. Rinse ang
them carefully.

S
Avoiding mould aeasant odours

e The appliance is manufactured with hygienic materials

which are odour free. In order to maintain an odour
free refrigerator and to prevent the formation of stains,
food must always be covered or sealed properly.

e |f you want to switch the appliance off for an
extended period of time, clean the inside and leave
the doors open.

Replacing the | Odour filter

The filter should be replaced after approximately 6-8
months from when it is activated. This period may vary
depending on the type of food that is stored. For
information on where a replacement filter may be
purchased, contact Assistance (see Assistance). To
replace the filter, follow the instructions (see diagrams

Holiday f

To mij rgy usage when on holiday, it is not

necegoqr switch the appliance off. The appliance
a ion which allows it to maintain the

ture of the refrigerator compartment at
oximately 15°C (which can also be used to
onserve make-up and beauty products). The freezer
emperature must be set to the minimum value in order
to preserve the food.
To enable the function: set the REFRIGERATOR

OPERATION knob on ST .

A double acoustic signal informs you when it has been
enabled. A single acoustic signal informs you when it
has been disabled.

Replacing the light bulb

To replace the light bulb in the
refrigerator compartment, pull
out the plug from the electrical
socket. Follow the instructions
below.

Access the light bulb by
removing the cover as indicated
in the diagram.

Replace it with a similar light
bulb within the power range indicated on the cover
(15W or 25W).

20



Precautions and tips

! The appliance was designed and manufactured in
compliance with international safety standards. The
following warnings are provided for safety reasons and
must be read carefully.

This appliance complies with the following
C Community Directives:
- 73/23/EEC of 19/02/73 (Low Voltage) and
subsequent amendments;
ﬁ -89/336/EEC of 03.05.89 (Electromagnetic
mmm CoOmpatibility) and subsequent amendments;
- 2002/96/CE..

General safety

¢ The appliance was designed for domestic use inside the
home and is not intended for commercial or industrial
use.

¢ The appliance must be used to store and freeze food
products by adults only and according to the
instructions in this manual.

¢ The appliance must not be installed outdoors, even in
covered areas. It is extremely dangerous to leave the
appliance exposed to rain and storms.

¢ Do not touch the appliance with bare feet or with wet
moist hands and feet.

Q

¢ Do not touch the internal cooling elements:
cause skin abrasions or frost/freezer burns.

appliance and disconnect

' o [ .
oy
on OFF (appliance off) to eltwirate’all electrical contact.

is not sufficient to set the t e adjustment knobs

¢ |n the case of a malfunction, under no circumstances
should you attempt to repair the appliance yourself.
Repairs carried out by inexperienced persons may
cause injury or further malfunctioning of the appliance.

e Do not use any sharp or pointed utensils or electrical
equipment - other than the type recommended by
the manufacturer - inside the frozen food storage
compartments.

e Do not put ice cubes taken directly from the freezer into
your mouth.

¢ Do not allow children to tamper with the controls or play
with the appliance. Under no circumstance should they
be allowed to sit on the bins or to hang from the door.

e Keep packaging material out of the reach of children! It
can become a choking or suffocation hazard.

B Hotpoint
ARISTON

Disposal E
e Observe local environmental standards when

disposing packaging material for recycling

purposes.

e The European Directive 2002/96/EC on Waste
Electrical and Electronic Equipment (WEEE), requires
that old household electrical appliances must not be
disposed of in the normal unsorted municipal waste
stream. Old appliances must be collected separately
in order to optimise the recovery and recycling of the
materials they contain and reduce the impact on
human health and the environment. The crossed out
“wheeled bin” symbol on the product reminds you of
your obligation, that when you dispose of the
appliance it must Qe separately collected.
Consumers sh ntact their local authority or
retailer for inf concerning the correct

disposal appliance.

and conserving the
ent

tall the appliance in a fresh and well-ventilated
room. Ensure that it is protected from direct sunlight
and do not place it near heat sources.

e Try to avoid keeping the door open for long periods
or opening the door too frequently in order to
conserve energy.

e Do not fill the appliance with too much food:
cold air must circulate freely for food to be preserved
properly. If circulation is impeded, the compressor
will work continuously.

e Do not place hot food directly into the refrigerator.
The internal temperature will increase and force the
compressor to work harder and will consume more
energy.

e Defrost the appliance if ice forms (see Maintenance).
A thick layer of ice makes cold transference to food
products more difficult and results in increased
energy consumption.

e Regularly check the door seals and wipe clean to
ensure they are free of debris and to prevent cold air
from escaping (see Maintenance).
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Troubleshooting

]
Malfunctions: Possible causes / Solutions:
The green POWER indicator light does ¢ The plug has not been inserted into the electrical socket, or not far enough
not illuminate. to make contact, or there is no power in the house.
The motor does not start. e The appliance comes with a motor protection control (see Start-up and use).

The indicator lights are on but the light is ® Pull out and reverse the plug before putting it back in the socket.
dim.

a) The alarm sounds. a) The refrigerator door has remained open for more than two minutes (the
buzzer will stop sounding when you shut the door) or the correct switching-
off procedure was not followed (see Maintenance).

b) The alarm sounds and the two yellow b) The temperature in the freezer is too high. Check the quality of the food

indicator lights flash. products and dispose if necessary.

c) The alarm sounds and the two yellow c¢) The temperature in the freezer has reached a dangerous level. The food
indicator lights as well as the green one must be disposed immediately.

flash.

T T b/c) In both these cases the freezer w

Ya¥ o ¢ Heating so that the food does not re-fieeZe
IS excessive

tain a temperature of about 0°C

To turn off the acoustic sigfiarseel and close the refrigerator door. To
+ buzzer restore normal operatig e FREEZER OPERATION knob setting
%/4\\"_@/\%{4 Heating to[ﬂ OFF (off) and turf {he Rppfiance on again.

RS danger

Centre,

+ buzzer <>
The green POWER indicator light flashes. o The appli Sperating correctly. Contact the Technical Assistance

The refrigerator and the freezer do not o T
cool well.

£ o> dF not close properly or the seals are damaged.

Cocrzre opened too frequently.

Q‘ QPERATION knobs are not on the correct setting (see Description).
)

[ ]
2o
3]

\¢ refrigerator or the freezer have been over-filled.

The food inside the refrigerator is Mhe REFRIGERATOR OPERATION knob is not on the correct setting (see
beginning to freeze. Description).
e The food is in contact with the back inside wall of the refrigerator.

The motor runs continuo ¢ The SUPER FREEZE button has been pressed (rapid freezing): the yellow
SUPER FREEZE light is on or flashing (see Description).

e The door is not closed properly or is continuously opened.
® The outside ambient temperature is very high.
¢ The thickness of the frost exceeds 2-3 mm (see Maintenance).

The appliance makes a lot of noise. ¢ The appliance has not been installed on a level surface (see /nstallation).
e The appliance has been installed between cabinets that vibrate and make
noise.
¢ The internal refrigerant makes a slight noise even when the compressor is
off. This is not a defect, it is normal.

The back wall of the refrigerator unitis e This shows the appliance is operating normally.
covered in frost or droplets of water
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Before calling for Assistance:
e Check if the malfunction can be solved on your own (see Troubleshooting). E
e |f after all the checks, the appliance still does not operate or the problem persists, call the nearest Service
Centre
| model |seria| number
Communicating: ( ’ 4
e type of malfunction v~ W \
e appliance model (Mod.) (\Mff'_ e = gllel 15|0°°\;’\)|93:?,\9,1|§in0 &?@_.7042;;8?3
e serial number (S/N) ﬁ M5 . | Fee Capgcu%
This information can be found on the data Gross Gross | Nel | Gross Poder de Cong | Clase N
plate located on the bottom left side of the e e e kyzah 40 | Classe
ey T
Made in Italy 13918

ich are not originals.
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Installation

! Conservez ce mode d’emploi pour pouvoir le consulter
a tout moment. En cas de vente, de cession ou de
déménagement, veillez a ce qu'il suive I'appareil pour
informer le nouveau propriétaire sur son fonctionnement
et lui fournir les conseils correspondants.

! Lisez attentivement les instructions : elles contiennent
des conseils importants sur I'installation, I'utilisation et la
sécurité de votre appareil.

Mise en place et raccordement

Mise en place

1. Placez I'appareil dans une piece bien aérée et non
humide.

2. Ne bouchez pas les grilles d’aération arriere : le
compresseur et le condensateur produisent de la
chaleur et exigent une bonne aération pour bien
fonctionner et réduire la consommation d’électricité.

3. Prévoir au moins 10 cm entre le haut de I'appareil et
les meubles installés au-dessus et au moins 5 cm
entre les cotés et les meubles/parois latérales.

4. Installez I'appareil loin de sources de chaleur (rayons
directs du soleil, cuisiniere électrique).

5. Pour maintenir une distance optimale entre le produit
et la paroi arriere, montez les cales d’espacement
comprises dans le kit d’installation et suivez les
instructions de la notice spécialement prévue.

Mise a niveau
1. Installez I'appareil sur un sol plat et rigide.
2. Si le sol n'est pas parfaitement horizontal, vis

Raccordement électrique
Apres le transport, placez I'apparegj o
attendez au moins 3 heures avanfad FCcorder a
I'installation électrique. Avant s‘w her la fiche dans
la prise de courant, assur qQ

e |a prise est bien munie o @ ne L re conforme a la loi;

e |a prise est bien apte a supporter la puissance
maximale de I'appareil, indiquée sur la plaquette
signalétique placée a l'intérieur du compartiment
réfrigérateur en bas a gauche (ex. 150 W);

e |a tension d’alimentation est bien comprise entre les
valeurs indiquées sur la plaquette signalétique,
placée en bas a gauche (ex.220-240 V);

e |a prise est bien compatible avec la fiche de I'appareil.
En cas d'incompatibilité, faites remplacer la fiche par
un technicien agréé (voir Assistance); n'utilisez ni
rallonges ni prises multiples.

! Apres installation de I'appareil, le cable électrique et la
prise de courant doivent étre facilement accessibles.

! Le cable ne doit étre ni plié ni excessivement écrasé.

! || doit étre controlé prériodiquement et ne peut étre
remplacé que par un technicien agréé (voir Assistance).
! Nous déclinons toute responsabilité en cas de non
respect des normes énumérées ci-dessus.
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Description de
I’appareil
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Tableau de bord -
Voyant
ALIMENTATION
Bouton Bouton
Voyant Voyant
FONCTIONNEMENT FONCTIONNEMENT
REFRIGERATEUR SUPER COOL SUPER FREEZE CONGELATEUR
(M )
T @/ /
MAX SUPER|COOL SUPER|FREEZE MAX
i W
Touche
SUPER COOL

¢ Bouton FONCTIONNEMENT REFRIGERATEUR
pour régler la température a I'intérieur du
compartiment réfrigérateur.

,@ est la température optimale avec une faiblg s
consommation d’électricité. @
_.ﬁ est la fonction holiday (voir Entretien S))

e Touche SUPER COOL (refroidissel&w%) pour

abaisser rapidement la tempéraig <
compartiment réfrigérateur. S' efifoncée, le

voyant SUPER COOL s'allyrmedxor
et utilisation). &

¢ \oyant jaune SUPER COOL (refroidissement
rapide): il s’allume des que vous appuyez sur la
touche SUPER COOL.

e \oyant VERT ALIMENTATION il s’allume quand
I'appareil est branché au réseau d’alimentation.

e Touche SUPER FREEZE (congélation rapide) pour
congeler des aliments frais. Si elle est enfoncée, le
voyant SUPER FREEZE s’allume (voir Mise en
marche et utilisation).

&

ant jaune SUPER FREEZE (congélation rapide):
allume dés que vous appuyez sur la touche

SUPER FREEZE .

e Bouton FONCTIONNEMENT CONGELATEUR
pour régler la température a I'intérieur du
compartiment congélateur.
| Care

=
consommation d'électricité.

est la température optimale avec une faible

[ﬂ OFF ¢teint I'appareil, réfrigérateur inclus.

! Les voyants servent aussi a signaler toute
augmentation anormale de la température a l'intérieur
du compartiment congélateur (voir Anomalies et
remeades).
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Description de
I’appareil

]
- Vue d’ensemble
Tableau de bord —}——— 0w o0 —=am —
_ AMPOULE
D’ECLAIRAGE . = = il q
(voir Entretier) E— == i [} Ef)l;?r?gBJETy
o< e -
CLAYETTES H— = | ]
=) =]
* B
WINE RACK [W RN VF; BN
Compartiment
FRESH BOX* @
—
Bac FRUITS
et LEGUMES ) /\30 i Balconnet
4% BOUTEILLES
<

Compartiment /5& <t

CONGELATION et
CONSERVATION O\

Bacs 2 GLACONS <] %
[ ]
lce Care / M} Balconnet
5 PORTE-OBJETS"®

Compartiments

\ —
2\
2N\

CONSERVATION ,
o =1 o |
= !
PIEDS de
réglage

® | eur nombre et/ou leur emplacement peut varier.
N’existe que sur certains modeéles.
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Accessoires

Compartiment réfrigérateur

CLAYETTES: pleines ou

o grillagées. Elles sont amovibles et
réglables en hauteur grace a des
glissiéres spéciales (vorr figure),
pour le rangement de récipients
ou d'aliments de grande
dimension. Pour régler la hauteur,
pas besoin de sortir la clayette

FRESH BOX: pour viandes et poissons frais. Ce
compartiment sert a prolonger la durée de conservation
jusqu’a une semaine, grace a sa température tres basse
—la plus froide du réfrigérateur — et a son volet
transparent qui protege contre les phénomenes
d'oxydation et de noircissement. Il peut aussi étre utilisé
pour conserver des “plats froids”.

FILTRE ANTI-ODEURS*::
Certains modéles possédent
un filtre anti-odeurs a charbon

réfrigérateur.
Le filtre est situé en bas a
droite, a l'intérieur de
I'ouverture d’aération.

température est trop élevée : régler le bouton
FONCTIONNEMENT REFRIGERATEUR sur un
numéro plus élevé (plus froid) et attendre environ
10 h jusqu’a ce que la température se stabilise.

3. Contréler I'indicateur une nouvelle fois : si
nécessaire, procéder a un nouveau réglage. Si de
grosse quantités d’aliments ont été stockées ou si
la porte du réfrigérateur est ouverte tres souvent, il
est normal que l'indicateur n'indique pas OK.
Attendre au moins 10 h avant de régler le bouton
FONCTIONNEMENT REFRIGERATEUR sur un
chiffre plus élevé.

N’existe que sur certains modeles.

actif qui améliore sensiblement
la qualité de I'air a l'intérieur du

B Hotpoint
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Compartiment congélateur -
Bac a glacons ICE CARE.
Placés dans la partie supérieure des tiroirs du
compartiment freezer, ils sont plus ergonomiques et
garantissent davantage de propreté: en effet, les
glagons ne touchent plus aux aliments stockés dans
le freezer; de plus, fini I'eau qui dégouline lorsque
Vous rangez votre bac (un couvercle est fourni pour
boucher le récipient aprés I'avoir rempli).
1. Pour sortir le bac, poussez-le vers le haut .
Vérifiez que le bac est bien vide avant de le remplir
en introduisant I'eau par I'ouverture prévue.

2. Attention a ne pas dépasser le niveau indiqué (MAX
WATER LEVEL). Une trop grande quantité d'eau
géne la sortie des glagons (si celase produit,

@)
Qﬁ- Verture a I'aide du couvercle fourni,
bac a sa place.

H =

PAAATATAT AT

OO VVVVVVVVY

O\ VY
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Mise en marche et
utilisation

- Mise en service de I'appareil

! Avant de mettre I’appareil en service, suivez bien
les instructions sur l'installation (voir Installation).

! Avant de brancher votre appareil, nettoyez bien les
compartiments et les accessoires a I'eau tiede
additionnée de bicarbonate.

! Cet appareil est équipé d'un systéme protege-moteur
qui ne fait démarrer le compresseur que 8 minutes
apres son branchement. C'est ce qui se passera aussi
apres toute coupure de courant, volontaire ou
involontaire (panne d'électricité.

1. Amenez le bouton FONCTIONNEMENT

CONGELATEUR sur[ﬂ OFF

2. Branchez la fiche dans la prise et contrélez que le
voyant vert ALIMENTATION ELECTRIQUE s’allume.

3. Amenez le bouton FONCTIONNEMENT
REFRIGERATEUR sur une valeur intermédiaire. Au
bout de quelques heures, vous pourrez commencer
a stocker des aliments dans le réfrigérateur.

4. Amenez le bouton FONCTIONNEMENT
CONGELATEUR sur une valeur intermédiaire et
appuyez sur la touche SUPER FREEZE (congélation
rapide) : le voyant jaune SUPER FREEZE s’allumera.

Il
ne s'éteindra que quand le congélateur aura atteint s
température optimale : vous pourrez alors introdui

les aliments.

Systéme de refroidissement

No Frost

.

QRsode 'humidité et
éche la formation de
gtelCe et de givre : |l

maintient un niveau
d’humidité adéquat a

I'intérieur du compartiment
ﬁ réfrigérateur et, grace a

I'absence de givre, il

préserve les qualités
originaires des aliments; dans le compartiment
congélateur il évite la formation de glace, il n'y a par
conséquent plus besoin de dégivrer et les aliments ne
collent plus entre eux. Ne placez pas d'aliments ou de
récipients contre la paroi refroidissante arriére pour ne pas
boucher les trous d'aération et éviter une formation rapide
d'eau condensée. Fermez bien les bouteilles et emballez
les aliments.

Pour profiter a plein de votre
réfrigérateur

e Pour régler la température, utilisez le bouton
FONCTIONNEMENT REFRIGERATEUR (vorir
Description).

e Appuyez sur la touche SUPER COOL (refroidissement
rapide) pour faire baisser la température rapidement, par
exemple quand vous remplissez le compartiment apres
avoir fait de grosses provisions. Cette fonction se
désactive automatiquement une fois le temps écoulé.

e N'introduisez que des aliments froids ou a peine
tiedes, jamais chauds (voir Précautions et consells).

e | es aliments cuits contrairement a ce que I'on croit ne
se conservent pas plus longuement que les aliments
crus.

e N'introduisez pgs.de récipients non fermés contenant

des liquides . rniers entraineraient une
augmentati midité et la formation d'eau
conde

L'hy@limentaire

achat, les aliments doivent étre débarrassés
leur emballage extérieur en papier/carton ou
autre qui pourrait véhiculer des bactéries ou des
saletés a I'intérieur du réfrigérateur.

2. Protégez les aliments (notamment ceux qui se
détériorent rapidement et ceux qui dégagent une
forte odeur ) pour éviter tout contact entre eux et
éliminer ainsi toute possibilité de contamination de
germes/bactéries et la diffusion d’odeurs
particulieres a I'intérieur du réfrigérateur.

3. Rangez les aliments de maniere a ce que l'air
puisse circuler librement entre eux.

4. Veillez a ce que l'intérieur du réfrigérateur soit
toujours propre. Attention : ne pas utiliser de
produits oxydants ou abrasifs pour son nettoyage.

5. Sortez les aliments du réfrigérateur des qu'ils
dépassent leur durée limite de conservation.

6. Pour une bonne conservation, les aliments
facilement périssables (fromages a pate molle,
poisson cru, viande, etc.) doivent étre placés dans
la zone plus froide ou est situé I'indicateur de
température.
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Pour profiter a plein de votre congélateur -

e Pour régler la température, utilisez le bouton
FONCTIONNEMENT CONGELATEUR (vorir
Description).

e Ne recongelez pas des aliments décongelés ou en
cours de décongélation; il faut les faire cuire et les
consommer (dans les 24 heures).

® |es aliments frais a congeler ne doivent pas étre
placés au contact d'aliments déja congelés; il faut les
stocker dans le compartiment supérieur
CONGELATION et CONSERVATION ou la température
qui descend au-dessous de -18°C garantit une vitesse
de congélation adéquate.

¢ Ne stockez pas dans votre congélateur des bouteilles
en verre contenant des liquides, bouchées ou fermées
hermétiquement, elles pourraient se briser.

e |a quantité journaliere maximale d’'aliments pouvant
étre congelée est indiquée sur I'étiquette des

caractéristiques, placée dans le compartiment @@

réfrigérateur en bas a gauche (exemple : 4 Kg/24h).

e Pour congeler (si le congélateur est déja en <>
service): appuyez sur la touche SUPER FREEZE @
(congélation rapide) (allumage du voyant jaune

correspondant), introduisez les aliments et fermez Ia ‘

porte. Cette fonction se désactive automatiquemers

au bout de 24 heures ou des que les températ
optimales sont atteintes (voyant éteint);
! Evitez d’ouvrir la porte pendant la phase
conggélation.

surgelés et congelés se co Brpiainsi sans
probléme pendant 9 - 14 h j

! pour éviter d'empécher la circulation de 'air a
I'intérieur du congelateur, nous recommandons de ne
pas boucher avec des aliments ou des récipients les
trous d’aération
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Entretien et soin

Mise hors tension

Pendant les opérations de nettoyage et d’entretien,
débranchez I'appareil du réseau d’alimentation:

1. amenez le bouton FONCTIONNEMENT
CONGELATEUR sur@ OFF.

2. débranchez la fiche de la prise de courant.

! Si cette procédure n'est pas respectée, l'alarme peut
se déclencher: ceci ne dénote pas une anomalie. Pour
rétablir le fonctionnement correct de I'appareil, il suffit
d’amener le bouton FONCTIONNEMENT
CONGELATEUR sur la valeur souhaitée. Pour isoler
I'appareil, procédez comme indiqué aux points 1 et 2.

Nettoyage de I'appareil

e Nettoyez I'extérieur, I'intérieur et les joints en
caoutchouc a l'aide d'une éponge imbibée d'eau
tiede additionnée de bicarbonate de soude ou de
savon neutre. N'utilisez pas de solvants, de
produits abrasifs, d’eau de Javel ou d'ammoniaque.

Remplacement du filtre anti-odeurs

| vaudrait mieux changer le filtre 6-8 mois apres son
activation, ce délai peut varier selon le type d’aliments
stockés. Pour savoir ot acheter un filtre de rechange,
adressez-vous au service d'Assistance (voir
Assistance). Pour remplacer le filtre, agissez comme
illustré par les figures (voir figures A et B).

rmeg=a¥ec une faible consommation d'électricité, de
@Air une température d'environ 15°C dans le
artiment réfrigérateur (pour protéger de la chaleur

e mettez tremper les accessoires amovibles dans de ! ’ ) )
l'eau chaude additionnée de savon ou de liquide vOs produits de beauté et de maquillage); réglez dans

pour éliminer la poussiere avec délicat
avoir éteint 'appareil et débranché la fi

vous d'un aspirateur montant un g ~
adéquat et réglé sur une puiss A
Contre la formatig@@sissures et

de mauvaises od

e Cet appareil est fabriqué dans des matériaux
hygiéniques qui ne transmettent pas d'odeur. Pour
sauvegarder cette caractéristique, veillez a bien
emballer et couvrir vos aliments. Vous éviterez par
la méme occasion la formation de taches.

e Sivous devez laisser votre appareil éteint pendant
une période de temps prolongée, nettoyez-le bien
I'intérieur et laissez les portes ouvertes.

ce cas la température du congélateur sur une valeur
minimale, indispensable a la conservation des aliments.
Pour activer la fonction amenez le bouton

FONCTIONNEMENT REFRIGERATEUR sur ﬁ(vo/r
figure). Deux bips confirment son activation; sa
désactivation est signalée par un seul bip.

Remplacement de I'ampoule d’éclairage

Pour remplacer I'ampoule d’éclairage du
compartiment réfrigérateur, débranchez la fiche de la
prise de courant. Suivez les indications fournies ci-
dessous. Pour pouvoir remplacer I'ampoule,
démontez le couvercle de
protection comme illustré (voir
figure). Remplacez-la par une
ampoule semblable dont la
puissance doit correspondre a
celle indiquée sur le couvercle
de protection (10 W).
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Précautions et conseils

! L'appareil a été congu et fabriqué conformément aux
normes internationales de sécurité. Ces conseils sont
fournis pour des raisons de sécurité et doivent étre lus
attentivement.

Cet appareil est conforme aux Directives
C Communautaires suivantes :
- 73/23/CEE du 19/02/73 (Basse Tensione) et
E modifications suivantes;
-89/336/CEE du 03/05/89 (Compatibilité
B Electromagnétique) et modifications suivantes;
- 2002/96/CE..

Sécurité générale

e Cet appareil a été congu pour un usage familial, de
type non professionnel.

e Cet appareil qui sert a conserver et a congeler des
aliments ne doit étre utilisé que par des adultes
conformément aux instructions du mode d’emploi.

e Cet appareil ne doit pas étre installé en extérieur,
méme dans un endroit a I'abri, il est en effet tres
dangereux de le laisser exposé a la pluie et aux
orages.

¢ Ne touchez pas a I'appareil pieds nus ou si vos mair
ou pieds sont mouillés ou humides.

e Ne touchez pas aux parties refroidissantes:
pourriez vous brdler ou vous blesser.

e Pour débrancher la fiche de la pris
la fiche, ne tirez surtout pas sur le

¢ Avant d’effectuer toute opératighh\gd\neMoyage ou
d’entretien, débranchez la g/prise de
courant. Il ne suffit pas de bouton de

o‘@‘ =
REGLAGE DE LA TEI\/IPERur OFF (appareil

éteint) pour éliminer tout contact électrique.

e £n cas de panne, n'essayez en aucun cas d’'accéder
aux mécanismes internes pour tenter de réparer
I'appareil.

e Ne pas utiliser, a l'intérieur des compartiments de
conservation pour aliments congelés, d'ustensiles
pointus et coupants ou d'appareils électriques d’un
type autre que celui recommandé par le fabricant.

¢ Ne pas porter a la bouche des glagons a peine sortis
du congélateur.

¢ Ne permettez pas aux enfants de jouer avec
I'appareil. Il ne faut en aucun cas qu'ils s’asseyent sur
les tiroirs ou qu'ils s’accrochent a la porte.

* |es emballages ne sont pas des jouets pour enfants.

B Hotpoint
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Mise au rebut -
e Mise au rebut du matériel d'emballage : conformez-

vous aux réglementations locales, les emballages

pourront ainsi étre recyclés.

e La Directive Européenne 2002/96/EC sur les
Déchets des Equipements Electriques et
Electroniques (DEEE), exige que les appareils
ménagers usagés ne soient pas jetés dans le flux
normal des déchets municipaux. Les appareils
usagés doivent étre collectés séparément afin
d’optimiser le taux de récupération et le recyclage
des matériaux qui les composent et réduire I'impact
sur la santé humaine et I'environnement. Le
symbole de la “poubelle barrée” est apposée sur
tous les produits poQur rappeler les obligations de

collecte séparpe
Les consom -.-\*v. sYdevront contacter les autorités
éndeur concernant la démarche

locales ofl
a sui DQ enlevement de leur vieil appareil.

ies et respect de I’environnement

nstallez votre appareil dans un endroit frais et bien
aére, protégez-le contre I'exposition directe aux
rayons du soleil et ne le placez pas pres de sources
de chaleur.

e Pour introduire ou sortir les aliments, n'ouvrez les
portes de I'appareil que le temps strictement
nécessaire. Chaque ouverture de porte cause une
considérable dépense d’énergie.

e Ne chargez pas trop votre appareil: pour une bonne
conservation des aliments, le froid doit pouvoir
circuler librement. Si la circulation est entravée, le
compresseur travaillera en permanence.

e N'introduisez pas d'aliments chauds : ces derniers
font monter la température intérieure ce qui oblige le
compresseur a travailler beaucoup plus en gaspillant
un tas d'électricité.

e Deégivrez I'appareil des que de la glace se dépose
(voir Entretien); une couche de glace trop épaisse
géne considérablement la cession de froid aux
aliments et augmente la consommation d’électricité.

e Gardez toujours les joints propres et en bon état pour

qu'’ils adherent bien aux portes et ne laissent pas le
froid s’échapper (voir Entretien).
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Anomalies: Causes / Solution possibles:

Le voyant vert ALIMENTATION ne e |afiche n'est pas branchée dans la prise de courant ou pas assez

s’allume pas. enfoncée pour qu'il y ait contact ou bien il y a une coupure de courant.

Le moteur ne démarre pas. e | ’appareil est équipé d’'un systéme protege-moteur (voir Mise en marche
et utilisation).

Les voyants sont faiblement éclairés. e Débranchez la fiche et rebranchez-la dans la prise de courant apres
I'avoir retournée sens dessus dessous.

a) L’alarme sonne. a) La porte du réfrigérateur est restée ouverte pendant plus de deux
minutes.
Le signal sonore cesse dés fermeture de la porte. Ou bien vous ne l'avez
b) L’alarme sonne et les deux voyants peut-étre pas éteint correctement (voir Entretien).

jaunes clignotent. b) L’appareil signale un réchauffement excessif du congélateur.
c) L’alarme sonne et les deux voyants Nous vous conseillons de vérifier I'étaf\des aliments : il se pourrait qu'il faille les
jaunes et le voyant vert clignotent. jeter.

c) L'appareil signale un récha

S I ~ s I _ Réchauffement jeter les aliments.
YO 5 VY excessif
+ signal acoustique b/c) Dans le premier ca
W d’environ 0°C payr & une recongélation des aliments. Dans le

I <
OF é‘é N ¢ Reéchauffement s ient la température autour de -18°C.
7% dangereux P Ste i ignal sonore : ouvrez puis refermez la porte du
+ signal acoustique ,Ou_r (? PR o ) : ) P P
réfrigéré «@o rétablir son fonctionnement normal : amenez le
CQNLTIONNEMENT CONGELATEUR sur [J] °F (éteint) et

57 JAppareil.
Le voyant vert ALIMENTATION clignote. @2 eil ne fonctionne pas correctement. Faites appel au service

sistance technique.
3I_es portes ne ferment pas bien ou les joints sont abimés.

Le réfrigérateur et le congélate
refroidissent peu. @ e QOuverture trop fréquente des portes.

B deuxieme ¢

e |a position des boutons FONCTIONNEMENT n’est pas correcte (voir

Description).
e |e réfrigérateur et le congélateur sont excessivement remplis.
Les aliments gélent a I'intérieur du e |a position du bouton FONCTIONNEMENT REFRIGERATEUR n’est pas
réfrigérateur. correcte (voir Description).

® | es aliments touchent a la paroi arriere.

Le moteur est branché en permanence. ¢ Quelqu'un a appuyé sur la touche SUPER FREEZE (congélation rapide): le voyant
jaune SUPER FREEZE est allumé ou clignote (voir Desc.).
e La porte n'est pas bien fermée ou trop souvent ouverte.
e | atempérature a I'extérieur est tres élevée.
e | 'épaisseur du givre dépasse 2-3 mm (voir Entretien).

L’appareil est trés bruyant. e | 'appareil n'a pas été installé bien a plat (voir Installation).
e ['appareil est installé entre des meubles ou des objets qui vibrent et font du bruit.
¢ |e gaz réfrigérant interne produit un Iéger bruit méme quand le compresseur est a l'arrét :
il ne s'agit pas d'un défaut, c'est tout a fait normal.

La température est élevée a certains ¢ Les températures élevées sont nécessaires pour éviter la formation d'eau
endroits de I’extérieur du réfrigérateur. condensée dans des zones particuliéres du produit
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Avant de contacter le centre d’Assistance :
e Vérifiez si vous pouvez résoudre 'anomalie vous-méme (voir Anomalies et Remedes).

e Si, malgré tous ces controéles, 'appareil ne fonctionne toujours pas et si I'inconvénient persiste, appelez
le service apres-vente le plus proche.

modéle numéro de série
| I

Signalez-lui : | A C : N7
® |e type d’'anomalie (Wod. RG 2330 J[ 71 [ cod. 93139180000 ( S/N 704211801
¢ |le modéle de 'appareil (Mod.) W‘Z | 150 W[ w WFuse AN M isr”
e le numéro de série (S/N) Totl 340 EEEENTS | | I il

. Gross Gross Net | Gross Poder de Cong | Clase N
Vous trouverez tous ces renseignements sur |8t Brto | Ui arat” kgi2ah 40 |classe
e e e | ST e A

H Afri A A Kompr. | kg 0,090 > LOW 140

compartiment réfrigérateur en bas a gauche. Vade i Tialy 13918

Ne vous adressez jamais a des techniciens non agréés et exige

jourts I'installation de piéces
détachées originales
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Instalare

! Este important s& pastrati acest manual pentru a-|
putea consulta in orice moment. in caz de vanzare, de
cesiune sau de schimbare a locuintei, acesta trebuie
sa fie inmanat Tmpreuna cu masina de spalat, pentru a
informa noul proprietar cu privire la functionare si la
respectivele avertismente.

! Cititi cu atentie instructiunile: veti gési informatii
importante cu privire la instalatie, la folosire si la
siguranta.

Amplasare si racordare

Amplasare

1. Amplasati aparatul intr-un loc aerisit si fara
umezeala.

2. Nu obturati gratarele de aerisire din spatele
frigiderului: compresorul si condensatorul emana
caldura si necesita o buna aerisire pentru a
functiona in mod corectsi a limita consumul de
energie electrica.

3. Pentru aceasta, lasati o distanta intre frigider si
mobilier de cel putin 10 cm (in partea de sus) si de
cel putin 5 cm (lateral).

4. Indepartati aparatul de sursele de caldura(raze
solare directe, aragaz).

5. Pentru a pastra distanta optima a produsului fat3
peretele din spate al acestuia, montati distg Qii
setul de instalare, urmarind instructiunil
anexata.

Punere la nivel
1. Instalati aparatul pe o suprafs i rigida.
2. Daca pavimentul nu este pédectplzontal, echilibrati

frigiderul inguruband @ gand suportii

anteriori.

Conectare electrica

Dupa transport, pozitionati aparatul vertical si asteptati
cel putin 3 ore inainte de a-l cupla la retea. inainte de
a introduce stecherul in priza, asigurati-va ca:

+ priza sa fie cu Tmpamantare si conform prevederilor
de lege;

 caracteristicile prizei sa fie astfel incat sa suporte
sarcina de putere a aparatului, indicata pe tablita de
caracterstici din interiorul frigiderului (Tn partea de
jos, din stanga) - de ex. 150 W;

+ tensiunea de alimentare sa fie cuprinsa in rangul
valorilor indcate Tn placuta de caracteristici (din
partea de jos, in stdnga) - de ex. 220-240V;

+ priza sa fie compatibila cu stecherul aparatului.

In caz contrar, apelati la serviciile unui electrician
autorizat (vezigsjstenta); nu folositi prelungitoare si
prize multi

blul de alimentare si priza de

!'Dupadi --
cure Qute’ ga fie usor accesibile.

!Ca rebuie sa fie Tndoit sau comprimat.
! Cab buie sa fie controlat periodic si inlocuit de

are aceste norme nu se respecta.

e; eni autorizati (vezi Asistenta).
@ MNFiyma isi declina orice responsabilitate in cazul in
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Descriere aparat

B Hotpoint
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Panoul de control “
Indicator luminos
ALIMENTARE
Intrerupator Indicator luminos Indicator luminos Intrerupator
FUNCTIONARE | 5 ,peR cooL SUPER FREEZE | FUNCTIONARE
FRIGIDER CONGELATOR

SUPER COOL

Tasta
SUPER COOL

regla temperatura din frigider.

| Care : X o
~ este temperatura optimala cu congs

redus.
S este functia Holiday (vezi intrg
OFF opreste frigiderul.

+ Tasta SUPER COOL (raq & da) pentru a
micsora rapid temperaturandinfrigider. Cand este
apasata, se aprinde indicatorul luminos SUPER y

COOL (vezi Pornire si utilizare).

* Indicatorul luminos galben SUPER COOL (racire
rapida): se aprinde cand se apasa tasta SUPER
COOL.

+ Indicatorul verde ALIMENTARE: se aprinde cand
aparatul este conectat la reteaua de alimentare.

Tasta SUPER FREEZE (congelare rapida): pentru
congelarea alimentelor proaspete. Cand este apasata,
se aprinde indicatorul luminos SUPER FREEZE (vezi
Pornire si utilizare).

Indicatorul luminos galben SUPER FREEZE
(congelare rapida): se aprinde cand se apasa
tasta SUPER FREEZE.

intrerupatorul FUNCTIONARE CONGELATOR
pentru a regla temperatura din congelator, de la 1
(mai cald) la 5 (mai rece).

! CS__"E este temperatura optimala cu consum energetic

redus.
] °F opreste aparatul, inlcusiv frigiderul.

! Indicatoarele luminoase semnaleaza si marirea
excesiva a temperaturii din congelator (vezi Anomalie
si remedii).
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Descriere aparat

Vedere de ansamblu

Instructiunile de utilizare sunt valabile pentru mai multe modele, deci este posibil ca ilustratiile s& nu corespunda
intocmai aparatului pe care |-ati achizitionat. Descrierea componentelor care pot varia este cuprinsa in paginile

urmatoare.

Panoul de control —}——— 0w 00—

[~ Suport detasabil
ARTICOLE
DIVERSE®

Raft STICLE

Becul* - [E
(vezi Intretinere) ||| = = 1 [ J
1 i %
=l EPE
RaFT-—{llL = S
WINE RACK* —H eSS~ (OB
Compartimentul /1
FRESH BOX* (O o
—_— ,( N
(6]
Caseta /)\\ \a E/
FRUCTE si " -
VERDETURI L0 =
A
(4 \VN
Compartimentul /,)/\\v/

CONGELARE si
CONSERVARE

|
Recipient gheata £§

Ice Care®

Compartimentul

LA

N
[ £ 311

AW AN

CONSERVARE

Suport detasabil
ARTICOLE
DIVERSE®

E‘ﬂg[

SUPORT Z/////

de reglare

* Variaza ca numar sau ca pozitie.
*Numai pe anumite modele.
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Accesorii

Frigider

RAFTURI pline sau in forma de
gréatar.

Sunt detagabile si reglabile Tn
inaltime multumit
ghidajelor(vezi figura), utile
pentru sustinerea recipientelor
sau a alimentelor de dimensiuni
mari. Reglarea inaltimii la care
sunt dispuse se poate face si fara a extrage raftul intreg.

FRESH BOX¥*: pentru carne si peste proaspete.
Compartimentul permite pastrarea alimentelor pe timp
indelungat — chiar si 0 sdptdméana — multumita
temperaturii joase (cea mai scazuta din frigider) si a usii
transparente, care le protejeaza impotriva fenomenelor
de oxidare si Tnnegrire. Poate fi utilizat si pentru
pastrarea platourilor reci.

FILTRUL ANTIODORIZANT*
Anumite modele au un filtru de
carbon activ care imbunatatesc
calitatea aerului in interiorul
frigiderului.

Filtrul este situat in partea de

Indicator TEMPERATURA*: pentru a identifi
cea mai rece di frigider.

1. Controlati daca inscriptia OK este

figura). ‘\

2. Daca nu apare mesajul OK inseamna ca
temperatura este prea mare. in acest caz, este
necesar sa deplasati selectorul de FUNCTIONARE
FRIGIDER mai sus (zona mai rece) si sa asteptati
aproximativ 10 ore pana cand se stabilizeaza
temperatura.

a (vezi

3. Controlati din nou inscriptia; daca este necesar,
reglati inca o data pozitia selectorului. Daca
introduceti o cantitate mai mare de alimente sau
daca deschideti usa frigiderului prea des, este
normal ca indicatorul sa nu afiseze mesajul OK.
Asteptati cel putin 10 ore Tnainte de a modifica
pozitia selectorului FUNCTIONARE FRIGIDER (mai
sus).

*Numai pe anumite modele.

jos, In dreapta, Tn interiorul
fantei de aerisire. q

B Hotpoint
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Congelator “
Recipientul de gheaté Ice Care.

Multumitd amplasarii sale, deasupra casetelor din

compartimentul congelator, acest recipeint mentine o

salubritate sporité (gheata nu intré in contact cu

alimentele) si o ergonomie particulara (apa nu picura

in momentul umplerii acestuia).

1 extrageti recipientul impingandu-l in sus. Asigurati-
va ca recipientul este gol si introduceti apa prin
orificiul indicat.

2. Fiti atenti s& nu depasiti nivelul recomandat (MAX
WATER LEVEL). Excesul de apa obstaculeaza
iesirea cuburilor (daca se intdmpla, asteptati sa se
topeasca gheata si goliti recipientul).

3. Rotiti recipientul la $8: apa, in virtutea principiului vaselor

fi gata (in 8 ore circa), bateti
g o suprafata dura si turnati un pic de
gge el, pentru a putea desprinde cuburile

r iesi prin orificiu).

-

wax
-
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Pornire si utilizare

Activare aparat

! iniante de a pune in functiune aparatul, urmariti
instructiunile cu privire la instalare (vezi Instalare).
! Inainte de a conecta combina la retea, curatati

co

mpartimentele si accesoriile cu apéa calduta si

bicarbonat.

! Aparatul este dotat cu un sistem de protectie a
motorului care activeaza compresorul dupa aproximativ
8 minute de la punerea in functiune. Acest lucru se
intampla de fiecare data cand se intrerupe curentul
electric, in mod voluntar sau involuntar (pana).

Sistem de racire

. Pozitionati selectorul FUNCTIONARE

CONGELATOR pe[ﬂ OFF.

. Introduceti stecherul in priza si verificati daca

indicatorul verde ALIMENTARE.

. Rotiti selectorul FUNCTIONARE FRIGIDER fntr-o

pozitie de mijloc. Dupa céateva ore puteti introduce
alimentele in frigider.

. Rotiti selectorul FUNCTIONARE CONGELATOR

intr-o pozitie mijlocie si apasati tasta SUPER
FREEZE (congelare rapida): se va aprinde
indicatorul galben SUPER FREEZE.

Acesta se va stinge cand congelatorul va atinge

alimentele Tn congelator.

temperatura optimal&; abia atunci puteti introduc‘

(03

upa
dispuse pe

No Frost

————
= = = S
un G€ aer rece care

recolteaza umiditatea

impiedicand formarea de gheata sau bruma: in frigider
mentine nivelul de umiditate corect si, datoritd absentei
de bruma, pastreaza prospetimea alimentelor, iar in

co

ngelator evita formarea de gheata, impiedicand deci

lipirea alimentelor ceea ce anuleaza necesitatea
efectuarii operatiilor de dezghetare.

Nu puneti alimentele sau recipientele Tn contact cu
peretele refrigerent posterior, pentru a nu obtura
orificiile de aerisire si a evita, ca urmare, formarea de

co

ndens.

Inchideti bine sticlele si infasurati alimentele in mod

co

respunzator.

Utilizare optimala frigider

Pentru reglarea temperaturii, folisti selectorul
FUNCTIONARE FRIGIDER (vezi Descriere aparat).

Apésati pe tasta SUPER COOL (r&cire rapida) pentru
a micsora temperatura in scurt timp (de exemplu cand
umpleti frigiderul cu o cantitate mare de alimente).
Functia se dezactiveazd automat dupa o perioada de
timp corespunzatoare racirii frigiderului.

Introduceti numai alimentele reci sau abia caldute,
niciodata calde (vezi Precaultii gi sfaturi).

Amintiti-va ca valabilitatea alimentelor conservate in
frigider este aceeasi pentru cele preparate ca si
pentru cele crude.

hidele in recipiente fara capac: ele
i ar determina formarea de

Nu introduceti |j
ar spori umigit
condens.

Igier@ tara
DUk ce ati cumparat alimentele, eliminati
mbalajele in care au fost puse (de hartie, carton,

etc) pentru a evita introducerea bacteriilor sau a
mizeriei Tn frigider.

2. Protejati alimentele (mai ales pe cele alterabile sau

care emana un miros puternic) in mod
corespunzator: limitdnd contactul dintre ele, veti
elimina contaminarea cu baterii sau germeni si
imprastierea mirosurilor in frigider.

. Dispuneti alimentele astfel incat sa nu obstaculati

circulatia aerului in interiorul frigiderului.

. Pastrati curatenia in frigider; nu folositi substante

oxidante sau abrazive.

. Consumati alimentele pana la expirarea termenului

de garantie, odata ce a fost depasit, scoateti-le din
frigider.

6. Asezati alimentele perisabile (branzeturi moi, peste

crud, carne, etc) in zona cea mai rece a frigiderului,
deasupra casetei de zarzavat, in apropierea
indicatorului de temperatura.
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Utilizare optimala congelator “

» Pentru reglarea temperaturii, folositi selectorul
FUNCTIONARE CONGELATOR (vezi Descriere
aparat).

* Nu recongelati alimentele decongelate sau in curs
de decongelare; acestea trebuie preparate si
consumate in maxim 24 de ore.

+ Alimentele proaspete (de congelat) nu trebuie sa fie
puse langa cele deja congelate, ci agsezate in
compartimentul de sus — de CONGELARE si
CONSERVARE - unde temperatura este mai mica de
-18° C, pentru a se congela rapid.

* Nu introduceti in congelator sticle pline inchise
ermetic, deoarece se pot sparge.

+ Cantitatea maxima zilnica de alimente de congelat
este indicata n tablita de caracteristici din frigider (in
partea de jos, in stdnga); de exemplu: Kg/24h 4).

* Pentru a congela alimentele (daca congelatorul este

in functiune) procedati astfel: @@

- apasati tasta SUPER FREEZE (de congelare

rapida). Cand indicatorul galben se va aprinde, puteti <>
introduce alimentele si inchide usa. Functia se

dezactiveaza automat dupa 24 de ore sau dupa ce @
se atinge temperatura optimala (indicata de

stingerea indicatorului luminos galben);

! Pentru a evita impiedicarea circulatiei aerului @
interiorul congelatorului, se recomanda a nu 4céf2ig
alimente sau recipiente, orificiile de aerisjre.

! in timpul congelérii evitati deschidereg
congelatorului.
! Daca se intrerupe curentul saueste
(pana) de la retea, nu deschide i\~ 3

acest mod alimentele ingh

pastra intacte timp de 9-14

eo/lefectiune
gngelatorului: in
gelate se vor
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Intretinere si curatire

intrerupeti alimentarea electrica a
aparatului.

In timpul operatiilor de curatire si intretinere nu este
necesar s izolati complet combina (sa intrerupeti
curentul de la retea).

1. Pozitionati selectorul FUNCTIONARE
CONGELATOR pe[ﬂ OFF.

2. scoateti stecherul din priza.

! Daca nu respectati aceasta procedura, se poate
declansa alarma, dar aceasta nu reprezinta o
anomalie. Pentru a readuce aparatul la functionarea
normald, este suficient s& pozitionati selectorul
FUNCTIONARE CONGELATOR in dreptul valorii
dorite. Pentru a izola complet combina, procedati dupéa
indicatiile de la punctele 1 gi 2.

Curatare aparat

» Exteriorul, interiorul si garniturile din cauciuc pot fi
curatate cu un burete imbibat in apa calduta si
bicarbonat de sodiu sau sapun neutru. Nu folosit
solventi, substante abrazive, inalbitor sau a

* Accesoriile detasabile pot fi puse la iTnm¢
calda si sdpun sau detergent de vasg

atentie: Tnainte de a aspi@ap
scoateti stecherul din priza.

ful, opriti combina si

Evitarea mucegaiului si a mirosurilor
urate

» Aparatul este fabricat cu materiale igienice care nu
emana nici un miros. Pentru a pastra aceasta
caracteristica, este necesar ca alimentele sa fie
intotdeauna protejate in recipiente inchise. Acest
lucru este necesar pentru a evita patarea
alimentelor.

» Daca doriti s& opriti combina pe o perioada mai mare
de timp, curatati interiorul i 1&sati usile deschise.

inlocuirea filtrul antiodorizant

filtrul ar trebui sa fie inlocuit dupa circa 6-8 luni de la
activarea sa. Durata poate varia in orice caz in functie
de alimentele pastrate. Pentru inlocuire este suficient
sa se ia legatura cu Centrul de Asistenta.

ediu, nu este necesar sa opriti

Daca pleca
combin ce aceasta este dotaté cu o functie

u un consum de energie minim -
y emperaturii constante in frigider (15° C

pertruna proteja fardurile si produsele cosmetice) si
e ator (la minim, pentru conservarea alimentelor).

eAru a activa functia este necesar sa: pozitionati

@selectorul FUNCTIONARE FRIGIDER pe 8.

Veti auzi doua semnale scurte care va vor confirma
activarea functiei; dezactivarea va va fi indicata printr-
un singur semnal.

inlocuirea becului

Pentru a Tnlocui becul din frigider, scoateti mai intai
stecherul din priza. Urmariti instructiunile de mai jos.
Indepartati protectia dupa indicatiile din figura pentru a
ajunge la bec. inlocuiti becul cu un altul, a carui putere
este similara cu cea indicata pe protectie (10W).
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Precautii si sfaturi

! Aparatul a fost proiectat si construit conform normelor
internationale de sigurant&. Aceste avertizari sunt
furnizate din motive de siguranta si trebuie sa fie citite
cu atentie.

c Acest aparat este conform cu urmatoarele
Directive Comunitare:

-73/23/CEE din data de 19/02/73 (Tensiuni
Joase) si modificari succesive;

ﬁ - 89/336/CEE din data de 03/05/89

=mm (Compatibilitate Electromagnetica) si modificari
succesive.
- 2002/96/CE..

Siguranta generala

* Acest aparat de uz casnic fost conceput pentru a fi
folosit numai in interiorul locuintelor.

» De accea, trebuie sa fie utilizat numai pentru
conservarea si congelarea alimentelor si numai de
persoane adulte, conform instructiunilor din manual.

» Combina nu trebuie instalata in aer liber, nici chiar in
cazul in care spatiul este adapostit, deoarece
expunerea acesteia la ploi si furtuni este foarte
periculoasa.

* Nu atingeti combina cand sunteti desculti sau
mainile sau picioarele ude sau umede.

» Nu atingeti componentele de racire din jrteri au:
ca puteti arde sau rani.

temperatura pe OFF (apa}at oprit) pentru a elimina
alimentarea cu curent electric.

+ n caz de defectiune, nu umblati in nici un caz la
mecanismele interne $i nu incercati s-o reparati singuri.

* Nu utilizati - in compartimentele de pastrare a
alimentelor congelate — obiecte taietoare sau
ascutite, sau aparate electrice, daca nu au fost
recomandate de fabricant.

» Nu bagati in gura cuburile de gheaté imediat dupa ce
le-ati scos din congelator.

* Nu lasati copiii s& se joace cu combina. in nici un caz
ei nu trebuie sa se aseze pe casete sau sa se agate
de usa.

* Ambalajele nu sunt jucarii pentru copii!

B Hotpoint
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Lichidare aparat “
+ Lichidarea ambalajelor: respectati normele locale, in
acest fel ambalajele vor putea fi utilizate din nou.

* Lichidarea unui aparat vechi: respectati legislatia in
materie de lichidare.
Frigiderele si congelatoarele contin, in zona de racire
si in izolatie, gaz izobutan si ciclopentan care, daca
sunt eliminate in atmosfer&, sunt periculoase. Evitati
deci deteriorarea tuburilor.

+ Tnainte de a lichida aparatul vechi, tiati cablul de
alimentare cu curent electric si indepartati
balamalele, pentru a nu putea fi utilizat de altcineva.

iei si protectia
mediului rator

ina intr-un loc racoros si bine
ejati-o de razele solare directe si de

@ de caldura.

Pentru a introduce sau scoate alimentele, deschideti
si inchideti usile cat mai repede cu putinta.

Fiecare deschidere a usii inseamna consum de
energie.

* Nu incarcati combina: pentru a asigura o buna racire
a alimentelor, aerul trebuie sa circule cat mai bine.
Daca impiedicati circulatia aerului, compresorul va
lucra in permanenta.

* Nu introduceti alimente calde: acestea determind
cresterea temperaturii si deci obligd compresorul sa
functioneze mai mult, ceea ce inseamna un consum
marit de energie.

+ Dezghetati combina daca observati ca s-a format
gheata (vezi Intretinere); stratul de gheat gros
impiedica racirea alimentelor si mareste consumul
de energie.

+ Curatati si verificati eficienta garniturilor: daca nu
asigura o inchidere etansa, aerul rece va iesi din
frigider (vezi Intretinere).
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Anomalii si remedii

Se poate intdmpla ca aparatul s& nu functioneze. inainte de a apela serviciul de Asistenta (vezi Asistenta), verificati
daca nu se trateaza de o problema usor de rezolvat:

Anomalii: Cauze posibile / Rezolvare:

Indicatorul verde ALIMENTARE nu se » Stecherul nu este introdus Tn priza, sau nu face contact sau curentul este oprit de la
aprinde retea (pana).

Motorul nu porneste. + Aparatul este dotat cu un sistem de protectie a motorului (vezi Pornire si utilizare).

Indicatoarele emit o lumina slaba. » Scoateti stecherul din priza, rotiti-I in jurul propriului ax, dupa care introduceti-l din
nou Tn priza (invers decat inainte).

a) Suna alarma. a) Usa frigiderului a ramas deschisa mai mult de doua minute.
Alarma inceteaza la inchiderea usii. Nu ati efectuat bine oprirea aparatului (vezi
Intretinere).

b) Suna alarma si se aprind cele doua b) Aparatul semnalizeaza incalzirea excesiva a congelatorului.

indicatoare galbene. Verificati alimentele: poate va trebui 84 le aruncati.

c) Suna alarma si se aprind cele doua c) Aparatul semnalizeaza incalzire& 4 a congelatorului: va fi necesar sa

indicatoare galbene impreuna cu cel verde.  aruncati alimentele.

Il ] N .
W Incalzire b/c) in ambele cazuri con

excesiva nu congela din nou al

va mentine la o temperatura de 0° C pentru a

+ semnal acustic
I

Q! 2 Il & N2 incalzire
//O\§ periculoasa
+ semnal acustic

tic: deschideti si inchideti usa frigiderului. Pentru
functionare normala: pozitionati selectorul de

GELATOR pe[ﬂ OFF (oprit) si aprindeti din nou aparatul.

Vi

Ledul verde de ALIMENTARE emite un : funefioneaza corect. Apelati la serviciul de Asistenta Tehnica.

semnal intermitent.
X yI se Tnchid bine sau garniturile sunt deteriorate.
KSile se deschid foarte des;

glectorii FUNCTIONARE nu sunt pozitionati in mod corect (vezi Descriere
aparat).
Frigiderul sau congelatorul au fost umplute excesiv.

Frigiderul si congelatorul racesc putin

in frigider alimentele se rice
mult

» Selectorul FUNCTIONARE FRIGIDER nu este pozitionat in mod corect (vezi
Descriere aparat)
« Alimentele ating partea din spate a frigiderului.

Motorul functioneaza continuu + Ati apasat pe tasta SUPER FREEZE (congelare rapida). indicatorul galben
SUPER FREEZE este aprins in mod constant sau intermitent (vezi Descriere
aparat).

* Usa nu este bine inchisa sau a fost deschisa frecvent;
» Temperatura exterioara este foarte ridicata.
* Grosimea brumei depaseste 2-3 mm (vezi fntreﬂnere)..

Ventilatorul AIR nu se invarteste + Usa frigiderului este deschisa
» Sistemul AIR se activeaza automat numai cand este necesar, pentru a restabili
conditiile optime din interiorul frigiderului.

Aparatul emite prea mult zgomot. * Aparatul nu este la nivel (vezi Instalare).
» A fost instalat intre mobila si obiecte care vibreaza si emit zgomote;
* Gazul refrigerent produce zgomote usoare chiar si atunci cdnd compresorul este
oprit: nu indica o defectiune, este normal.

Temperatura anumitor parti externe ale « Temperaturile ridicate sunt necesare pentru a evita formarea apei de condens in
frigiderului este ridicata anumite zone ale produsului.

in partea inferioara a frigiderului este apa - Orificiul de evacuare a apei este obturat (vezi fntre[inere).
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inainte de a apela Asistenta:

« Verificati dacé puteti remedia singuri anomalia (vezi Anomalii i remedii). “
+ Dac3, in ciuda tuturor controalelor, aparatul nu functioneaza si problema observatd de dumneavoastra
persistd, chemati centrul de asistenta autorizat cel mai apropiat.

| model | numar de serie

Comunicati: &

. - <
* fipul de anon_]a,l_'e’ ( mod. RG 2330 N T ] cod. 93139180000 ( S/N 704211801
* modelul masinii (Mod.); Namtay- Lz [ 150 W[ w wlruse A\ vax 15
* numarul de serie (S/N). Tow 340 EEE|75| | | | |Freez Capac|uiass
Aceste informatii se gdsesc pe placuta Brote Gross| [Nt | [Gross poderde Cog | Clse N

TR . I n Util g ) asse

de caracteristici din frigider, in partea B Tr s Tres Pressze 1o

A ~ A Syst. _— HIGH-235
de Jos, n Stanga 'zf?:ﬂpfv e e Lo ‘ |”|HH || || ||H‘|||| | m”

Made in Italy 13918

Nu apelati niciodata la persoane neautorizati si refuzati instalarea

de schimb care nu sunt
originale.
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EvkataocTaon

! Eival onuavTtiké va diatnproeTe 10 gyxelpidio autd yia va
MTTOPEITE VO TO CUPBOUAEUEDTE OTTOIODATTOTE OTIVMA. €
TEPITITWON TTWANONG, TTAPAXWPENONG i HETAKOMIONG,
BePaiwBeite 6TI AUTO TTAPAMEVEI HAC] PE T CUOKEUN VIO TNV
TTANPOPOPNGN TOu VEOU IBIOKTATN YIa TN AEITOUPYia Kal TIG
OXETIKEG TTPOEIDOTTOINCEIG.

! AlaBAoTe TTPOCEKTIKA TIG 0BnYiEG: UTTAPXOUV CNUOVTIKESG
TTANPOPOPIES VIO TNV EYKATACTACN, TN XPHON KOI TNV OOPAAEIQ.

TotroBéTnon kai oUvdeon

TotmroBéTnon

1. ToTroBETHOTE TN CUCKEUN OE XWPOG KOAA AgPIOUEVO KAl
XWwpig uypaaia.

2. Mnv @padeTe TIG TTioWw YPIAIEG AEPIOUOU: O GUUTTIECTHG KAl O
OUUTTUKVWTAG EKTTEUTTOUV BEPUETNTA KA ATTAITOUV KOA
agPIoPO yia va AsIToupyouv KaAd Kal va TTEPIOPIZETaI N
KOTOVAAWGN NAEKTPIKOU.

3. AprioTe pia atréaTtaon Touldxiotov 10 cm peTagu Tou
ETAVW PEPOUG TNG CUCKEUNG KAl TWV EVOEXOUEVWV
UTTEPKEIMEVWY ETTITTAWY KAl TOUAdXIOTOV 5 cm peTagy Twv
TIAQIVWV KOl TIAEUPIKWV ETTITTAWV/TOIXWV.

4. H ouokeun TTPETTEl va BPICKETAI OKPIG aTTO TTNYES
BeppodTNTAG (AMETO NAIOKS PWG, NAEKTPIKH KOUZiva).

5. Ta tn diarfpnon Tng BEATIOTNG ATTOOTACNG TOU TTPOIOVTOG

a1rd TO TTCW TOIXWHA, HOVTAPETE TOUG ATTOOTATEG TTOU <>
UTTAPXOUV GTO KIT EYKATAOTAONG AKOAOUBWVTAG TIG 0dnyieg
TOU QVTIOTOIXOU GUAAOU. @
OpidovTiwon

1. EykataoTtioTe Tn ouckeur o€ ddmedo ioio Kal ave: @

2. Av 10 daTredo dev gival atTréAuTa ETTITTEDO, AVTIGHA

'.'J ::

EeB1dwvovTag 1 BiIdwvovTtag Ta TPpdabia Tod

HAekTpIKA 00VvOeON

MeTd Tn peTaQopd, TOTTOBETAGTE TN CU ( puUGa Kal

TTEPIMEVETE TOUAAXIOTOV 3 WPEG TTPIV, YOxTE OTNV

NAEKTPIKA gykatdaTaon. Mpiv Bd aTnV NAEKTPIKA

mpila, BeBaiwdeite OTI:

e n Tpia dI0BETEN yEiwoN KEK TOU VOuOU
TPOJIYPAPEG

* n Tpida gival o€ BEon va dexTel To YEYIOTO PopPTio 10XU0G
TNG MNXOVIG, TTOU QAIVETOI TNV TAUTTEAITOO
XOPOKTNPIOTIKWY OTO ECWTEPIKO TOU DIOUEPICPATOG
Wuyeiou KATw apioTtepd (1r.x. 150 W)

* 1N TA0N TPOPOSOCIaG KUMAIVETAI EVTOG TWV TIUWV TNG
TOUTTEAITOOG XAPOKTNPIOTIKWY, TTOU BPIOKETOI KATW
apioTepd (1r.x. 220-240 V)

* n Tpica gival oupBath ye 1o BUCUA TNG CUCKEUNG.

Ze avTiBeTn TrepiTTTWON ¢NTAOTE TNV AVTIKATAOTAON TOU
Buouatog amod EouciodoTnUEVO TEXVIKO (BAETTE TEXVIKN
YTooTpIEn). Mn XPNOIKOTTOIEITE TTPOEKTACEIG KAl TTOAUTTPIZQ.

! Me tnVv eykatdoTaon TNG OUCKEUAG, TO NAEKTPIKG KOAWDIO Kal
N NAEKTPIKN TTPIla TTPETTEN val €ival EUKOAD TTPOORACIUEG.

! To kaAwdI0 dev TTPETTEN va DITTAWVEI VO CUUTTIECETAI.

! To KaAwdI0 TTPETTEI va EAEYXETAI TTEPIODIKA KAl VOl
avTikabioTaral pévo atmd £60ucIodoTNUEVOUG TEXVIKOUG (BAETTE
Texvikr) YTooTtApIgn).

! H emixeipnon atrorroigital KaBe euBuvng 6tav dev
TNPOUVTAIl Ol KAVOVEG AUTOI.
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Meprypaegn Tng H Hotpoint
OUOKEUNG ARISTON

Mivakag xe1piopoU Kal eAéyxou E
EVOEIKTIKO QWTAKI
TPO®OAOZIAZ
Emmihoyeag EvOeIKTIKO QuTAKI EVOEIKTIKO QuTAKI Emitoyéag
AEITOYPrIAZ SUPER COOL SUPER FREEZE AEITOYPTIAZ
YYTEIOY KATAWYKTH

SUPER|COOL

Kouprtri
SUPER COOL

+ Emoyéag AEITOYPIIAZ WYTEIOY yia tn puBuion i SUPER FREEZE (Taxeia katawuén) yia

NG BepUOKPATiag Yuyeiou. @ AOYUEN PPECKWY TPOPIMWY. OTav TraméTal avapel

I Care e/ N BEATIOTN BEPLOKPAGTTl OE XOLNAH o] 8Y6£IKTIKC’> (pr('XKI SUPER FREEZE (BA¢tre
== Ekkivnon kai xprion).

KaTavaAwaon.
8P gival n Aeitoupyia holiday (BAétre Zuvtrp
@povTida).

» EvdekTIKS KiTpIivo ewTdki SUPER FREEZE (Taxeia
KOaTawuén): avdapel 6tav mariétal 1o kouutri SUPER

FREEZE .
+ Kouptri SUPER COOL (taxeia wogn)Ay
fpﬂ;i?gﬂggip#g:lgx'gg ;g:l 6;“ S « Emhoyéac AEITOYPIIAZ KATAWYKTH yia
. 0 5 , SiaLeo]
SUPER COOL (BAttre EkKivnoQ E;JT;IJJ%?(::IIQ €PMOKPATIAG TOU JlAUEPITUATOS

« EVBEIKTIKO KITPIVO QWTAKI g gival n BEATIOTN BeppoKpaacia o€ xaunAn

Wuen): avdper 6tav ariétal 7o kouutri SUPER

KaTavaAwaon.
COOL. ] °F oBrver T ouokeun, oupmepiIAapBavopévou Tou
Wuyeiou.

« EvdekTIKO TTpdoivo @wtdki TPOPOAOZIAZ: avdpel
oTav n cuokeur) cuvdésTal aTo OiKTUO TPOPODOTIaG.

! Ta evOEIKTIKA QWTAKIA XPNOIUEUOUV Kal YIO TNV
EMOAPAVON MIOG AVWHAANG auénong Bepuokpaaciog oTo
dlapépiopa KaTawukTn (BAETTE AvwHOAIEG Kal AUTEIG).
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Mepiypaen Tng
OUOKEUNG

ZUVOAIKA €IKOVA

01 00nyieg xprAong 1oxUouV yia SIdQopa JOVTEAD OTTOTE PTTOPED N EIKOVO VO TTOPOUGCIAZEl AETTTOPEPEIEG DIAPOPETIKEG OE
OX€ON ME EKEIVEG TNG CUOKEUNG TTOU aTTOKTACATE. H TTEPIYpa@r] TwV TTAEOV CUVOETWY QVTIKEINEVWY BPICKETAI OTIG
0KOAOUBEG TENIDEG.

Nivakag xeipiopol kol ————0Oeo0o0— p— —
eAéyxoU -
N
Auyvia [£ H
(BAetre TuvtApnon) | ||| = = 1 [ J
pA¢|.<:':/ B [H I [~ ATOOTIUEVO POPAKI
[ — 1 1 yia ANTIKEIMENA®
WINE RACK* —H eSS~
Ll ] NS
OdAapog M
FRESH BOX* (O o
——— O\
\
Aekdvn Py h(SQ/’
®POYTON Ka N = Balconcino
AAXANIKQN q BOTTIGLIE
VANN P—

OdAapog — />~t : a

KATAWYZHZ kai
ZYNTHPHZHZ D\

LT~
.S") ?;
MayoBnkn éﬁv
Ice Care® N | | ATTOOTTWHEVO PAPAKI
yia ANTIKEIMENA®
OdAapog
ZYNTHPHZHZ

o =1 [ |
——————\ar———————

MNOAAPAKI /

pubuiong

e [olkiAouv wg TTPOG ToV apIBud ri/kal Tn B€on.
* YTTApXel OVO OE OPICHEVA UOVTEAQ.
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Atsoouadp

Alapépiopa puyeiou

PA®IA: TTAAPN A YE TTAEY Q.
1 = Eival atrooTrwpeva Kai

—— N pubuIfbuEVa OE UYWOGS XApn
@ OTOUG aVTIoTOIXOUG 0dnyoug
(BAETTE €IkOVQ), yIa TRV
€loaywyr) doxeiwv r TPOPiMwY
peydAwv dlacTtdoewv. MNa
pUBuIoN Tou UYoug dev

XPEIAgeTal va BydAeTe TEAEIWG TO
pAaoQI.

FRESH BOX*: yia gpptoko Kpéag kai ydpl. O BAAapog
EMTPETTEI TNV CUVTAPNON YA HEYAAA XPOVIKA
SlooTAMATA, MEXP! KOl MIa BDouAda, XAapn oTn XAUNAR
Bepuokpaacia — TNV TTAEOV Yuxpr} TOU YuyEiou— aTo
OlapavES KATTAKI TTOU TTPOCTATEUEI ATTO PAIVOPEVA
o€eidwaong Kal paupiopatog. Miropei va xpnoiuoTroindei
Kal yia “kpua mdra”.

DiATpO KATA TWV OOTPWVF
Opiopéva povTéAa diaBéTouv
QIATPO KATA TWV OCHWV ME
evepyo AvOpaka, TTou
€€ao@aAifel kaAUTePN TTOIOTNTA
TOU 0€PQa OTO ECWTEPIKO TOU

yuyeiou. To QIATPO TOTTOOETEATS
XAMNAG Oe€Id, 0TO E0WTEY
TOU GTOMIOU agPICHOU
Aciktng OEPMOKPAZIAZ*: yia TOV £VTQ ~
TTAEOV WUXPAG TTEPIOXIS TOU YuyEiou @

(BAETTE

//////

Tl

1. EAEyETe av aTo OeikTn QaiveTal KEASN

€IKOvQ).

2. Av dev gpgavicetal n €voeign OK onuaivel 6T N
Beppokpaacia gival TTOAU uynAr: pubuioTe Tov
emAoyéa AEITOYPIIAZ WYTEIQY o€ pia uynAoTepn
B¢on (TTEPICOOTEPO YUXOG) KAl TTEPIUEVETE TTEPITIOU
10 h uéxpl va ataBepotroindei n Bepuokpaacia.

3. EAéyETe €K vEOU TO BEIKTN: AV XPEIOTTEl, TTPOXWPAOTE
o€ véa puBuion. Av £xouv eloaxOel eYAAES TTOCOTNTEG
TPOYiPwv A avoiyel cuxvd n TéPTA TOU Yuyeiou, gival
Qualohoyiké va un Oeixvel o Oeiktng OK. MepipéveTe
TouAdxioTov 10 h TTpIv puBpiceTe Tov TTIAOYEQ
AEITOYPTIAZ WYTEIOY o¢ pia uynAdtepn B€an.

* YTTApXel HOVO OE OPICHEVA HOVTEAD.

B Hotpoint
ARISTON

Alapépiopa KaTayuKkTn E

Mayobrikn Ice Care.

To yeyovdg 6T ival TOTTOBETNPEVN OTO ETTAVW PEPOG TOU
Slapepioparog freezer eEao@aAilel TEPIoCETEPN
KaBapIdTnTa (0 TTAYog dev £pXETal TTAEOV OE ETTAQN ME TO
TPOQIUA) Kal Epyovopia (dev OTACEI OTN GACH YEUIOUATOG).

1. BydiATe TNV TTOYOBAKN WBWVTAG TNV TTPOG TA TTAVW.
BeBaiwbeite 611 n TayoBnKn gival TEAEIWG KV Kal
YEMIOTE TN ME VEPO MECW TNG OVTIOTOIXNG OTTAG.

2. MNpooé€Te va unv EeTePAaETe TN EVOEIKVUOUEVN
o1d8un (MAX WATER LEVEL). To TTOAU vepd
euTTodicel TNV £€000 OTa TTAYAKI (AV CUMBEI, TTEPIMEVETE
VO AEIOEN 0 TTAYOG Kal va adgIGOETE TNV TTAY0BrKN).

3. ZTp€YTe TNV TTayoBnRKn Katd 90°: To vepo yeUilel TIG
POPHEG CUPPWVA JE TNV APXT] TWV CUYKOIVWVOUVTWY
doxeiwv (BAETTE efkOV).

JROPEXOUEVO KATTAKI Kl

4. KAgioTe Tnv o1 |
EavaBdAT By OONKN.
5. OTav o)R (ﬁé{ 0 TTAYog (EAAXIOTOG XPOVOG TTEPITTOU

8 wp @N GT€ TNV TTAY0BNKN O€ Y10 OKANPA
ETTIQANETT KA BPEETE TN EEWTEPIKA YIO VO EEKOAAGOUV

@@Km. Katomiv BydATe Ta a1rd TNV OTTN.

4

o
WATERTEEL

SAAATATAATATATATATAT

OO VVVVVVVVVY

‘ |

OO\ V[

M@ﬂ$ﬂ
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EKKivnon Kal xpRnon

EkKivnon Tng CUoKEURG

I Mp1v EKKIVAOETE TN OUOKEUT, OKOAOUBAOTE TIG

odnyigg yia Tnv eykataotaon (BAETe EykatdoTaon).

' Mpiv ouvdéaete TN cuoKeur KaBapioTe KAAd Toug BaAdpoUg

Kol Ta ageaoudp pe XAIapo vepod Kai DITTAVOPAKIKG.

! H guokeun d106£Tel éva XEIPIoTAPIO EAEYXOU TOU

KIVNTHPQ TTOU EKKIVEI TOV CUMTTIECTH MOVO PETA aTTd

TTEPITTOU 8 AETTTA OTT6 TO Avaupa. AuTd cupBaivel Kal

META aTTd KABE BIAKOTTH) NAEKTPIKAG TPOoPodoaiag,

ekouolag ) akouolag (black out).

1. ToroBetAcTE TOoV emIAOYEQ AEITOYPTIA
KATAWYKTH oo [f] °°F.

2. BAATe 10 BUoua oTnv TRida Kai BeRaiwBeite 6T avdaBel
10 TTPAGIVO €VOEIKTIKO WTAKI TPOPOAOZIAL.

3. Z1péyTe Tov emAoyéa AEITOYPTIA WYTEIOY o¢ pia
peaaia Tiur. MeTd atrd YEPIKEG WPES Ba UTTOPEITE VO
EICAYETE TPOPIUA OTO YUYEIO.

4. Zpéyte Tov emdoyéa AEITOYPIIA KATAWYKTH o¢ pia
Meaaia Tiur kai ratroTe 1o KoupTti SUPER FREEZE
(Taxeio KaTdwugn): Ba avayel 1o KiTPIVO EVOEIKTIKO
@wTtdkl SUPER FREEZE. Auté Ba ofrioel 6tav o
KaTawukTnG Ba @tdoel atn BEATIOTN BEPUOKPATia: OTO
onueio auté Ba PTTOPEITE Va EICAYETE Ta TPOPIMA.

No Frost
To No Frost diaxel
ouvexn pon Y P y TTOU

ZooTnpa Yogng

——————

E—= =
I...i TTOPEPTTOR HOTIONO
= = mdyo

=

TTOI0TNTA TWV TPOPIYWY. £T0 DIANEPIOUA YUYEioU
QaTTOC0REl TO OXNMUATIOUO TTAYOU KABIGTWVTAG TTEPITTEG
TIG EVEPYEIEG ATTOWUENG Kal TTOPEUTTODIZEl TN METAEU TOUG
OUYKOAANGN TWV TPOQiPWV.

Mn B€teTe TPOQIUQ ) oxEia OE dUEDN ETTAPN HE TO
oW WYUKTIKS TOIXWHA, YIA VA Un BOUAWGETE TIG OTTEG
aePIoOU Kal BIEUKOAUVOET £TG1 0 OXNUATIOUOG
OUMTTUKVWMATOG.

Na kAgiveTe TIG QIAAEG Kal va TUAIYETE Ta TPOPIUA.

MNMwg va xpnoigotrolgite KAAUTEPA TO Yuyeio

* Ta TN pUBUIoN TNG BEPUOKPATIag XPNOIUOTTOINCTE
Tov emmAoy€a AEITOYPIIAZ WYTEIOY (BAétre
Meprypaen).

* [atroTe 10 KoupTri SUPER COOL (Taxeia wién) yia
va xapnAwoete T Beppokpacia o€ Aiyo xpovo, yia
TTapddelyya 6tav o BAAANOG YEUIZel META aTTO TTOAAD
wwvia. H Agitoupyia atrevepyoTrolgiTal auTOUATA
a@ou diavubei o avaykaiog xpovog.

* Elodyete pévo kpua tpdipa ) xAlapd, éxi {eoTd
(BAETTE MPOQUAAGEEIS KOl GUUBOUAEG).

* Na BupdoaoTe OTI Ta HAYEIPEPEVA TPOPIKA BEV
diatnpouvTal TTEPICOOTEPO ATTO TA WHA.

* Mnv eiodyeTte YpRd o€ doyeia akdAuTrTa: Ba
TTPOKOAOUCE §0N TNG Uypaaiag Pe aTTOTEAEC A

QNG IMTUKVWUATOG.

H Y@TQN TPO®IMQN

PTi i XaPTOVI 1] AAAa TTEPITUAIYHOTA, TTOU Ba
uTTOopOoUCav va gl0dyouv aTo Yuyeio BakTnpidia n
pUTTOUG.

&8 TNV aTTOKTNGN TWV TPOPIUWY, ATTOUAKPUVETE
0100ATTOTE TUTTO EEWTEPIKIG CUOKEUATIAG OTTO
( §;> a

2. MNpooTateloTe T TPOPINA, (EIDIKOTEPA EKEIVA TTOU
XOAdve eUKOAQ Kal ekeiva TTou avaduouv éviovn
0OOMn), £TC1 TTOU VA ATTOPEUXOET N METAEU TOUG
ETTAPR, ATTOKAEiOVTAG PE TOV TPOTTO AuTdV TOCO TN
duvatoTnTa péAuvong e BakTnpidia/cTépous, 660
Kal T didxuon XapoKTNPICTIKWY OCHWY OTO
EOWTEPIKS TOU YuyeEiou.

3. EmavaBéoTe 1O TPO@IYA £TOI WATE O AEPAG VO
pTTOPEl VO KUKAOQOPET EAeUBEPO PETAEU TOUG.

4. Na diatnpeite KaBapd T0 ECWTEPIKS TOU YuyEiou,
TTPOCEXOVTAG VA N XPNOIUOTTOIEITE OEEIBWTIKA
TTPOoI6VTA ) SIABPWTIKG.

5. BydAte Ta Tpé@Iua atrd 1o Wuyeio apou EETTEPATTEN N
péyioTn SIdpKeEIa cUVTAPNONG

6. MNa kaAr ocuvtrpnon, Ta TPO@IYA TTOU XAAAVE EUKOAQ
(MaAaKd TupId, WP WAPI, KPEQG, KATT ...)
ToTToOeTOUVTAI OTNV TTAEOV WUXPN TTEPIOXT, ONAAdH
ekeivn TAvw atrd TIG XOpTAPOBrKES, 6TTOU BPioKETAI
0 d€ikTNG TNG BEpUOKPaTiag.
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Mwg va xpnoigoTtroieite KAAUTEPA TOV
KOTOWUKTN

+ Ta va puBpioete TN BepuoKpaTia XPNOIUOTTOINGTE
Tov emmiAoyéa AEITOYPTIA KATAWYYKTH (BAétre

Mepiypagry).

* Mnv KatayuxeTe TTAAI TPOPIUA TTOU ATTOWUXOVTAI 1
atroyuypéva. Ta TPOQIPa auTd TTPETTEN va gival
MOYEIPEPEVA YIA VO KATOVOAWBOUV (evTdG 24 WPWV).

« Ta @péoka TPO@IUA TTPOG KaTAWuEn Oev TTRETTEN VOl
£pYoVTal O€ ETTAP ME Ta 0N KATEWUYUEVA. AUTA
TAKTOTTOIOUVTOI GTOV ETTAVW BAAapo KATAWY=HZ kai
>YNTHPHZHZ 610U n Bepuokpacia kareBaivel KATw otrd
T0UG -18°C Kai EacPaAICel KaAr TaxUTNTA KATAWUENG.

* Mn BddeTe oTov KATAWUKTN YUBAIVEG QIGAEG TTOU
TTEPIEXOUV UYPJ, HE TTWHATA 1) EPUNTIKA KAEIOTEG,
ylaTi 8a ptropolcav va GTTdoouV.

* H péyiotn nuepAoIa TToodTNTA TPOPINWV TTPOG
KOTAWUEN avapEPETAl OTNV TARTTEAITOO
XAPAKTNPIOTIKWY, TTOU BPICKETAI OTO DIAUEPITUA
Wuyeiou KATW aploTepd (Trapddeiypa: Kg/24h 4).

+ [la TNV KATaWuén Twv TPO@iUwWV JE ToV TTAEOV CWOTO Kal
00@OA TPOTTO TTPETTEI VO TTPOXWPIOETE WG EEAG.
Eiodyete Ta TpOQIUA OTO ETTAVW BlAUEPICHA
«KATAWY=H» kal «ZYNTHPHZH», TTpocéyxovTag va
pnv épBouv o€ eTTagr e Ta AON UTTdpXovTa TPOPI
Miéote 1o KoupTri SUPER FREEZE (Tayeia koTduyE
avdpel 1o oxeTikd LED), kai KAgioTe Tnv TTOPTA

A&IToupyia aTrEVEQYOTTOIEITAI AUTOUATA JETANTNV TR
24 wpwv A apou emITelXONKE N BEATIO oia
(o LED opnjvel).
! yia va pnv TrapeptrodideTal ia TOU 0€Pa OTO
EOWTEPIKO TOU KATAWUKTN, GQE & VO PNV
EUPPAOOETE TIG OTTEG AEPICUOBHEAFFOPIUA 1) OKEUN.

! Katd TNV Katdyuén amo@eUyETe VO QVOIYETE TV TTOPTA.

! Mnv avoiyeTe TNV TOPTA TOU KATAWUKTN, OE TTEPITTTWON
OI0KOTTAG peUMATOG A BAARNG: KE TOV TPOTTO QUTOV Ta
KaTeWuypéva, Taxeiag kal Bpadeiag katdyuéng, Ba
ouvTNENBOUV XwpPic AAACILGEIG Yia TTEPITTOU 9 -14 WPEG.

B Hotpoint
ARISTON
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2UvVTAPNON Kal @povTida

AlakoyTe TNV TTAPOXN NAEKTPIKOU
pPEUPATOG

Kartd Tig epyacieg kaBapiopou Kal cuvtipnong ivai
QTTaPAITNTO VO ATTOUOVWVETE T CUOKEUH OTTO TO OiKTUO
Tpogodoaoiag:

1. TorroBeTrioTe TOV ETTIAOYEQ AEITOYPTIA
KATAWYKTH oto [J] °F.

2. BydAte To BUopa arrd Tnv TTEida.

! Av Bev ekTeAeoTel n Bladikacia auTr) ITTOPEi va onuAvel
0 ouvayeEPNOG: auTdG dev atToTeEAE CUPTTTWHA
avwHaAiag. a va oTTOKATOOTACETE TNV KOVOVIKI)
A€ITOUPYia OPKEF va TOTTOBETHOETE TOV ETTIAOYEQ
AEITOYPI'IA KATAYYKTH otnv emluunt TipA. MNa va
OTTOHOVWOETE TN CUOKEUH TTPOXWPNOTE AKOAOUBWVTAG
T onuEia 1 kai 2.

KaBapioTe Tn ouokeun

o To eEWTEPIKA PEPN, TA ECWTEPIKA PEPN KAl TA AACTIXEVIO
TrepIBAARHaTa kaBapidovTal PE Eva opouyYapdKI

AvTiKatdoTaon QiATpou KaTd Twv
OOHWV

To @iATpo avTikaBioTaral YeTd atrd TTEPiTTOU 6-8
MNVEG aTTd TNV EVEPYOTTOINGT| TOU, XPOVOG TTOU
MTTOPEI VA TTOIKIAEI avAAOYQ E TOV TUTTO TWV
OUVTNPOUHEVWY TPOPIMWV. MNa UTTODEIEEIC OXETIKA HE
TO TTOU YTTOPEITE VO OTTOKTACETE TO AVTOAAAKTIKO
QIATPO ETTIKOIVWVAOTE PE TNV TEXVIKA YTTOOTAPIEN
(BAéTTe TexvikA YTrooTApign). MNa tnv avtikardotaon
TOU QIATPOU EVEPYNOTE OTTWG UTTODEIKVUETAI (BAETTE
€IKOvVEG A kKau B).

AgIT ia holiday
O

KIVATE yIa DIOKOTTEG OEV XPEIACETAI VO ORACETE TN

AMNA KaTavaAwon NAEKTPIKOU, va dlaTnpeEi T

Bpeypévo oe xhiopd vepd Kal BITTavBPaKIkG VATPIo 1 @UGKEM 0161 DIGBETe! Idl AEiToupyid TTou EmITPEMel, e
X

oudétepo aatrouvi. Mn xpnoiyoTrolgite SIAAUTEG,
aTmoguUaTIKd, XAwpivn ) appwvia.

* To amooTrwueva agecoudp UTTopoUV Val T
pTTdvio {eoToU vePOU Kal GATTOUVIOU AT0P VTIKOU
TIATWV. ZERYAATE TO KOI OTEYVWOT ‘i A G.

» To Triow PEPOG TNG CUCKEUR MEMNBLAAUTTTETAI OTTO
OKOVN, TTOU UTTOPE] VO ATTORQKON

TTPOTEKTIKA, APOU EXETE(C OUOKEUN KaI TNV
ByAAaTE OTTO TNV NAEKTR OICA, TO MaKPU OTOWIO TNG

NAEKTPIKAG OKOUTTAG, O€ Peaaia IoXU.

ATTOPOKPUVETE HOUXAA KOl BUCOOHIEG

* H ouokeun gival KOTAOKEUAOWEVN ME UNIKA UYIEIVAG
Trou dev peTadidouv oopég. MNa tn diaTtripnon Tou
XOPAKTNPIOTIKOU auTtoU TTPETTEN TA TPOPIYA VA gival
TTAVTA TTPOCTATEUPEVA KAl KOAD KAEIoPEVa. AuTO Ba
ATTOTPEWEI ETTIONG KAI TO OXNMATIOHSO AEKEDWV.

o TNV TEPITITWON TTOU BEAETE VO ORNOETE T CUOKEUN
yla geydAo xpoviké didotnua, KabapioTe To
E0WTEPIKOG KAl APATTE TIG TTOPTEG AVOIXTEG.

Bepuokpacia Tou dlapepioUaTog Wuyeiou yUpw GTOUG
15°C (yia Tnv TpooTagia atmd TN {E0TN TWV KAAAUVTIKWV
Kal Tou pakiyidd). H Bepuokpacia Tou katayukTtn TieeTal
OTO €AAXIOTO (1), ATTAPAITATO YIA TN CUVTAPNON TWV
TPOPIMWV. INa va eveEPYOTTOINOETE TN AEITOUpYia:

BéaTe Tov emAoyéa AEITOYPIIA WYTEIOY oo gﬁ .
‘Eva dI1tTA6 oluvTtopo nxNTiké oripa Ba oag eTTIRERAIVTEI
TNV evepyotroinon. H atrevepyotroinon 8a utrodeiyBei
atod €va gévo NXNTIKG orjua.

AvTikardoTaon Tng Auxviag

Ma TNV avTikatdoTaon TG Auxviog guwTiopoU Tou
diauepiopaTog Wuyeiou, BydATe To BUopa amrd Tnv
NAEKTPIKH TTPifa. AKOAOUBAOTE TIG TTOPAKATW OdNYiES.

lMAnoidaTe TN Auyvia
QQOAIPWVTAG TO TTPOCTATEUTIKS
— OTTWG QaiveTal gTNV €IKOVA.
AVTIKATACTAOTE TN ME HIA
avTioTolXNng 10XU0G UE EKEivVN
TTOU UTTOOEIKVUETAI OTO
TpooTaTeuTiké (10 W),

i

UL
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NMpo@uUAAgEIg Kal
OUMPBOUAEG

!'H ouokeur) oxed1doTNKE KOl KOTAOKEUAOTNKE
oUpewva e Toug dieBveig kavoveg aog@dAeiag. Ol
TTPOEIOOTTOINCEIG AUTEG TTAPEXOVTAI YIa AGyoug
aoc@aAciog Kal TTPETTEl va dIaBacTouv TTPOCEKTIKA.

c € H ouokeun auTtn gival cUP@WvN YE TIG
akOAouBeg KoivoTikég Odnyieg:

- 73/23/CEE 1ng 19/02/73 (XaunAn Tdon) Kai
K METAYEVECTEPEG TPOTTOTTOINOEIG.

- 89/336/CEE tTng 03/05/89 (HAekTpOMOYVNTIKNA
5 yuBaTOTNTA) KAl HETAYEVECTEPEG

TPOTTOTTOINOEIG.

- 2002/96/CE.

Fevikn ao@aAsia

+ H ouokeur| oxedIAOTNKE YIO YN ETTAYYEAUATIKA Xprion
OTO ECWTEPIKO KATOIKIOG.

* H ouokeur| TPETTEI VO XPNOIMOTTOIEITAl YIO TN
ouvtApnon Kai Katdyuén Tpoeipwy, yovo atd evAAika
dTopa Kal cUppwva Je TIG 0dnyieg TTou avagépovTal
OTO TTAPOV EYXEIPIDIO.

+ H ouokeur| dev eykabioTaTal o€ EEWTEPIKO XWPO,
OKOMN KI av 0 XWPog oKeTTdZeTal, yiati gival TToA0
ETIKIVOUVO VO TNV a@rveTe eKTEBEINEVN OTN BPOXN Kal
OTNV KOKOKQIPIa.

* Mnv ayyiceTe TN OUOKEUA PE YUV TTOBIO 1) ME T
f 1o TOdIa Bpeyéva.

* Mnv ayyileTe Ta EOCWTEPIKG YUKTIKA PEPN: U I
KivOuvog eykaUpaTog A TpaupaTiopod.

* Mn Byddete 10 BUCUa a6 TO PEUUQ G 1O
KaAwdio, aAAdG TTIdvovTag To BUOIQ

PYOMIZH THX OEPMOKPAZXTAX o1 6¢on OFF
(ouokeur) oBnoTn) yia eEoudeTEPWAN KABE NAEKTPIKAG
ETTAPNG.

« Y& mepiTTwon BAARNG, o€ Kapia TepITTWON KNV
ETTEUPRAIVETE OTOUG ECWTEPIKOUG UnXaviopoug yia
ETTIOKEUN.

* Mn XpnoIMOTTOIEITE OTO ECWTEPIKG TWV DIAPEPICUATWY
OuUVTAPNONG KOTEWUYHEVWY TPOYIMWY, EPYaAEia
KOQTEPA Kal aIXuNPA A NAEKTPIKEG CUOKEUEG OV AUTEG
dev gival Tou TUTTOU TTOU EYKPIVEI O KATAOKEUOOTAG.

* Mn Bdlete oTo 0TOMA KUBOUG TTOU POAIG BydAaTe atrd
TOV KOTAWUKTN.

o Mnv emiTpémreTe o€ TAIBIA VO TTAICOUV YE TN CUCKEUN.
2& KOopia TePITTTwan dev TTPETTEI va KABovVTAI GTIG
BAKES A va KpEWovTal oTNV TTOPTA.

« O1 ouokeuaaieg dev givarl Traixvidia yia Taidid.

B Hotpoint
ARISTON

AidBeon E

* AIGBeon Tou UAIKOU GUOKEUAGIAG: va TNPEITE TOUG

TOTTIKOUG KOVOVEG, £TO1 OI GUGKEUATIiEG Ba ptTopolv
av ETTavaypnaoipoTToineouyv.

H eupwrraikr odnyia 2002/96/EK yia ta ATToRANTA
HAekTpIKoU kal HAekTpovikoU EEotrAiopou (AHHE),
ATTOITE] OTI Ol TTOAQIEG OIKIOKEG NAEKTPIKEG CUOKEUEG
Oev péTrel va atrodAovTal padi pe Ta utréAoita
atréBAnTa Tou dnuoTikou dikTuou. O1 TTaAaIEG
OUOKEUEG TTPETTEI VO GUAAEXBOUV XwpIoTd
TTPOKEINEVOU Va BEATIOTOTTOINBOUV N ATTOKATACTACH
KOl N aVAKUKAWGON TwV UAIKWV TTOU TTEPIEXOUV KOl JE
oKoTrd TN PEiwon Twv BAABEPWV ETTITITWOEWV OTNV
avepwTrivn uyeia kai To TePIBAAAOV. To cUuBoAo Pe
10 dIEypappévo “Boxeio atToRANTWY” GTO TTPOIdV
utrevOupicel o€ ot V UTTOXPEWOCT 0ag, TTWG 6TV

@1@# NAEKTPIKWVY CUCKEUWV.
@omovépnon Kol 0EAOUOG OTO

epiIfaAArov

EykaraoToTe 1n cuokeur og dpooepd Kal KaAd
agpICOuEVO TTEPIBAAAOY, TTPOCTATEUDTE TN ATTO TNV
dueon €kBeon oTIG NAIAKEG AKTIVEG, UN TNV TOTTOBETEITE
TTANGiov TTNywv BepuoTNTAG.

Mo va elodyete ) va e€AyeTe Ta TPOPIUA, AVOIYETE TIG
TTOPTEG TNG OUCKEUNG yia 600 HIKPOTEPO didaTnUa
yiverai.

KdBe dvorypa Twv Bupwv Tpoevei onuavTikA
KatavaAwaon evépyeiag.

Mn yepiceTe pe TTOAG TPO@IMA TN CUCKEUNR: YIa
KaAUTEPN CUVTHPNON, TO YUXOG TTPETTEI VO KUKAOQOPEI
eAelBepa. Av TrapeuTTodIoTEl N KUKAOQOpIa, O
OUMTTIEOTAG B0 DOUAEUEI CUVEXWG.

Mnv eiodyeTte CeoTd TPO@IUA: Ba avéBalav Thv
E0WTEPIKN BEPUOKPATIa AvayKAZOVTOG TO GUMTTIECTH O€
uTTEPBOAIKO (pOPTO EPYATIagG, e UTTEPBOAIKY
KATavaAwon NAEKTPIKAG EVEPYEIDG.

ATToYUETE TN CUCKEUR av oXnNUATIOTEl TTAYOG (BAETTE
Zuvtipnon). Eva maxl oTpwua dyou KabioTd
OUOKOAOTEPN TNV EKXWPNGCN Tou WUXOUG OTa TPOPIUA
Kal augdveTal n KATavaAwan EVEPYEIDG.

AloTnpeite aTOTEAETUATIKA KOl KOBapd Ta TEPIBAAMATA,
£T01 TTOU VA €QAPUOlouV KOAG OTIG TTOPTEG KAl VA PNV
a@rivouv 1o Wixog va EEABEI (BAETTE ZuvTripnaon).
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AvwpualAieg Kal AUCEIG

MTropei va Tuxel va pun Asitoupyei n ouokeur). MNpiv TNAepwvroete otnv Texvikn Yootipign (BAETe Texvikn Yoot pign),
eAéyETe av TTpokeITal yia TTPOBANUa TTou avTigeTwTTideTal E0koAa pe T BorBsia Tou akGAouBou KaTtaAdyou.

AvwaAigg: Avuvarta aitia/Adon:

To TTpAoIvVo EVOEIKTIKO QWTAKI + To BUopa dev €xel utrel aTNV NAEKTPIKA TTPIda 1 dev KAVEI KAAR €T, | GTO OTTITI
TPO®OAOZIAZ dev avdBel. dev uTTdpyxel pelpa.

O kivnTApag dev EEKIVAEL. + H ouokeur diabétel éAeyxo Tou KivnTrpa (BAETTe EKivnan Kai xprion).

Ta evBeIKTIKA QWTAKIA avdBouv * BydArte 1o BUopa Kai EavaBdATe To 0TV TIPIa agoU TO YUPICETE YUPW ATTO TOV
a00evIKd. €QUTO TOU.

a) Hxei o ocuvayepudg. a) H mépTa Tou Yuyeiou Eueive avoixTh yia TTEPIOCOTEPO aTTd dUO AETTTA.

To nxnTiK6 onua oTapatdel pe 1o KAgiolgo Tng mépTag. 'H dev ekTEAEOTNKE CWOTA
n diadikacia afnaoiparog (BAéTTe Zuvtipnan).
b) Hxei o ouvayepudég kai avaBooBAvouv b) H guokeun emionuaivel uTepBoAIKA BEpuavon Tou KatayukTn.
Ta 500 KiTpIVA EVOEIKTIKA QWTAKIAL. ZuvioTdTal 0 EAEYX0G TNG KATAGTAONG AV TPOPIUWV: UTTOPET VO XPEINOTE va Ta
c) Hxei o ouvayeppog kai avaBoofrivouv TETAEETE.
Ta 800 KIiTPIVA EVOEIKTIKA QWTAKIA KOI TO  ¢) H gUOKEUR £TTIoNUaivEl ETTIKIVOUV

TpdoIvo. Va TTETAXTOUV. @
N I RN Wl ~ ©éppavon b/c) Ze apeoTEPES TIG TTEPIHTEOENSOAKATAWUKTNG B BlaTnpnBei o€ pia Beppokpaaia
O uTTEPPOAIKNA yUpw oToug 0°C yia va NndpayuxBolv ek vEou Ta TPOQIMA.
+ NXNTIKG Grua lNa va oBACETE TOAXR IK a: avoi&Te Kal kKAgioTe TNV TTOPTA TOU Yuyeiou. MNa
N | " TNV ATTOKATACGTO ovIKNG AciToupyiag: @épTte Tov emdoyéa AEITOYPIIA
N oz N~z etppavong AN N7 /@ OFF . . . .
—Og Pt W& [ﬂ (oBnoTO) KaI AVAWTE K VEOU TN OUCKEUN.

la up OEv Acitoupyei owoTd. KaAéaTe tnv Texvikr Yootipign.

To yuyeio Kal 0 KATAYUKTNG YUXOoUV AiyQ. 0pTEG OV KAgivouv KaAd ) Ta TepIBAApaTa ival eBappéva.
: TOPTEG aVOiyouv TTOAU GUXVA.
O1 emidoyeig AEITOYPTIAZ dev cival og owoTn B€on (BAETTe Mepiypagn).

+ nNxnTiké orpa

To TTPACIVO EVOEIKTIKO PWTAKI .
TPO®OAOZIAZ avaBooBnvel.

0 » To wuygio 1 0 KATAWUKTNG YePioave UTTEPBOAIKA.

ZT0 YPUYEIO Ta TPOPIPA TTOYAVOR * O emAoyéag AEITOYPTIAZ WYTEIOY dev eival og owaoTr B€on (BAEtre Mepiypaen).
& * To Tpé@Iua gival o€ ETTAPN PE TO TICW YEPOG.

O kivnTApPAg AsiToupyei adIOAEITTTWG. * MatABnke 1o kouptri SUPER FREEZE (taxegia katdwugn): 10 eVOEIKTIKO KiTPIVO

owrtdkl SUPER FREEZE ¢ivai avappévo ry avaBoaBrver (BAETTe Mepiyp).
* Hmopta dev gival KOAG KAEIGPEVN 1) AVOIYEI CUVEXWG.
* H Bepuokpaaia Tou e€wTepikoU TEPIBAAAOVTOG €ival TTOAU UYNAR.
* To mdxog TnG Tdxvng emepvdel Ta 2-3 mm (BAETTE ZuvTrpnon).

O avepioTipag AIR dev oTpéPETal. * H mopTa Tou wuyeiou givar avoixT
* To ouaTtnua AIR gvepyoTroigital autopaTa Jévo 6Tav XPEINOTEN va
aTToKOTAGTAB0UV 01 BEATIOTEG GUVONKEG OTO EOWTEPIKO TOU YUYEIOU.

H ouokeun ektréutrel TToAU 86pufo. * H guokeun dev eykataoTdBnke o€ emiredo ddmedo (BAéTTe EykatdoTaaon).
* H ouokeun gykataatddnke peTagl emmimAwy i avTikeEyEvwy Tou dovouvTal Kal
ektTéuTTOUV BopURoug.
* To eowTePIKO WYUKTIKG aépio Trapdyel Eva eAa@pu 86pufo akdun kai tav o
OUUTTIECTAG gival avevepyog: Bev gival EAATTWHA, Eival UOIOAOYIKO.

H @eppokpacia opIopévwV eEWTEPIKWY  «  O1 uwnAég BEpUOKPATIES Eival AVOYKAIES YIA TNV ATTOQPUYE OXNUATICUOU
MEPWYV TOU Yuyeiou gival ugnAn: OUMTTUKVWHOTOG O€ OPICUEVES TTEPIOXEG TOU TTPOIOVTOG

Z1n Bdon Tou Yuyeiou utTdpxel vePO. * H ot adeidopatog vepou gival Boulwpévn (BAETTE ZuvTthpnon).
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Texvikn Y1rooTnpign B Hotpoint

ARISTON

Mpiv atreuBuvOeite oTNV TEXVIKA YTTOOTAPIEN:

e BeBaiwBeite av n avwpoAia UTTopEi va avTIMETWTTIOTET auTovoua (BAETTE AVWUOAIES KAl AUCEIG).

* Av TTapd Toug 6A0OUG EAEYXOUG, N cUuoKeur dev AEITOUPYED Kal TO TTPORANMA TTOU DIATTICTWOATE CUVEYXICEl va
upioTatal, KaAéoTe To TTANCIEoTEPO KEVTpOo TEXVIKAG YTTOOTAPIENS.

povTéAo ap1Buog oeipdg

FVWOTOTIOINOTE:

* Tov TUTTO TNG avwHaAiag A C %
e 10 MovTéAO TNG pnxavrs (Mod.) (vod. RG2330 ) 1] coo. 93139180000 ( S/N 704211801

+ TOV apIBué oeIpdc (S/N) WZ [ 150 W] w wruse  A\NGmen M tsr”
. L, , Total 340 75 | | Freez. Capac | Class
OI Tr)\nE)O(POPIEg GUTEg BplqKoqul O'TnV, Gross Gross Net Gross Poder de Cong | Clase N
TAPTTEAITOO XOPOKTNPICTIKWY OTO BIOPEPICHA Bruto Sruto Oule Bruto kg2ah 40 |Classe
Wuyeiou KATW apIoTePd. Somer- | R 1342 |Test FosVis
Kompr. | kg 0090 [P-S Tow 140
Made in Italy 13918

Mnv rpooTpéXeTE TTOTE O€ PN £§0UCI0DOTNHEVOUG TEXVIKOUG KQLAG

AVTOAAOKTIKWV PN QUOEVTIKWV. @

59



000000000000

0000000




